



Los niños españoles poseerán pronto la vacuna Salk

Dice el director general de Sanidad

Madrid, 15.—El director general de Sanidad, doctor Palanca, ha manifestado en relación con las pruebas de la nueva vacuna contra la poliomielitis, que desde hace tiempo tenemos en España noticias de los trabajos que se venían realizando para lograr este triunfo científico y que, desde hace algunas semanas, tenemos muestras enviadas para la experimentación por nuestros hombres de ciencia en el aspecto de la inocuidad de la vacuna, destacando por eso que se ha procedido con los médicos españoles con gentileza extraordinaria.

Anunció que se ha asignado a España un cupo de la vacuna y el Gobierno está atento al problema, por lo que no pasará mucho tiempo sin que los niños españoles posean este remedio, aunque el problema en España no es tan grande como en los Estados Unidos, en que alcanza grandes proporciones. Epidemias de parálisis hemos padecido hace mucho tiempo. No faltan ahora casos esporádicos. Para nosotros —dice el doctor Palanca— va a ser difícil la aplicación de la vacuna, precisamente por la poca incidencia de la enfermedad. En España nacen todos los años ochocientos mil niños, y tenemos que pensar si vamos a vacunar a los ochocientos mil o si, por el contrario, habrá que hacer campaña en aquellas regiones más atacadas por la enfermedad.—Cifra.

CONTINUAN LAS TAREAS DEL CONGRESO REGIONAL DE TRABAJADORES DE CASTILLA

Rodeado de un ambiente de caluroso entusiasmo ayer celebró su segunda reunión plenaria. En él fueron aprobadas, entre otras, importantes conclusiones sobre "Política Social Agraria", "Contratos de Trabajo" y "Seguros Sociales". Reuniones de las Comisiones de Trabajo de varias ponencias.



Una de las Comisiones de trabajo, en plena sesión. (Foto Villafranca.)

BURGOS.—(Servicio especial.) Continúan ayer las tareas del Congreso Regional de Trabajadores de Castilla, caracterizándose la jornada por la activa laboriosidad de los congresistas en el estudio y discusión de los temas planteados. A pesar del trabajo abrumador de las distintas Comisiones, ponentes, asesores y técnicos, el entusiasmo y ardor de los participantes en esta importante asamblea social no ha decaído un solo momento. Es sencillamente admirable comprobar el fervor de estos dos centenares de representantes de los obreros castellanos al poner su mejor empeño y su más decidido coraje en la defensa de unos principios de indudables resultados positivos para la vida profesional, familiar y social del trabajador.

Como indicamos, el día de ayer se distinguió por la extraordinaria actividad de los congresistas. A las diez en punto de la mañana ya se encontraban constituidas las Comisiones de trabajo, en el seno de las cuales se estudiaron las ponencias de "Política social agraria", "Incorporación a la Organización Sindical de trabajadores en situaciones especiales", "Revisión de Con-

Austria firmó en Moscú el acuerdo para su Tratado de Paz

Tiene que ser aprobado por los occidentales

Rusia promete devolver todos los prisioneros

Londres, 15.—Austria y Rusia han firmado hoy en Moscú un acuerdo oficial sobre las condiciones que regirán para un tratado de paz de las potencias occidentales, con Austria. Con ello terminan cuatro días de conversaciones, después de un estancamiento de diez años en la guerra fría.

El acuerdo, firmado en el despacho del ministro de Asuntos Exteriores soviético, Molotov, tiene que ser aprobado, ahora, por las potencias occidentales.

En el documento figura la promesa de Rusia de devolver a Austria todos los prisioneros de guerra austriacos, según ha manifestado el secretario de Estado austriaco para asuntos exteriores, Bruno Kriest, quien ha añadido: «En lo que se refiere a los asuntos económicos, obtendremos una completa independencia».

Por su parte, el vicescanciller Adolf Schaerf ha dicho:

«Yo creo que el Occidente dará su aprobación y espero que podremos contar con un tratado de paz en un futuro próximo. Nosotros estamos satisfechos con los resultados. Haremos una declaración gubernamental en el Parlamento en este mes de abril, y en ella pondremos de relieve que no contraeremos alanzas militares y que tampoco permitiremos el establecimiento de bases militares en Austria.—Efe.»

PUNTOS PRINCIPALES DEL ACUERDO

- Estocolmo, 15.—Los puntos principales entre Austria y Rusia establecen:
- 1) —Ambas partes confían en un tratado de las cuatro potencias para fines de este año.
 - 2) —Austria accede a no firmar ninguna alianza militar o permitir el establecimiento de bases extranjeras en su territorio.
 - 3) —Austria mantendrá una política de independencia —neutralidad— con respecto a todas las naciones.
 - 4) —Rusia accede a que la ocupación de las cuatro potencias termine cuando el tratado entre en vigor, "lo más tarde el 31 de diciembre de 1955."
 - 5) —Austria pagará a la Unión soviética 150.000.000 de dólares por medio de entregas de artículos austriacos.
 - 6) —Rusia entregará las propiedades e instalaciones de la Compañía Danube Steamship, incluyendo los astilleros de Korneuburg y todos los barcos e instalaciones navieras en Austria.
 - 7) —Rusia liberará a los prisioneros austriacos de guerra que se encuentren en su poder.
 - 8) —Las cuatro potencias garantizarán la futura independencia de Austria, que nunca volverá a ser anexada por Alemania.
 - 9) —Rusia accede a devolver todos los derechos relativos a las compañías y pozos petrolíferos austriacos.
 - 10) —Las conversaciones comenzarán en breve para normalizar las relaciones comerciales entre Austria y la U.R.S.S.
 - 11) —Rusia discutirá el perdón para todos los austriacos condenados a penas de cárcel y ningún prisionero austriaco o persona civil encarcelado, será retenido por Rusia después que termine la ocupación del país.—Efe.

OPINION DEL DEPARTAMENTO DE ESTADO

Washington, 15.—El Departamento de Estado manifiesta que la actitud de Rusia hacia las negociaciones del tratado austriaco aparecen ser animadoras.—Efe.

OPTIMISMO DEL CANCELIER AUSTRIACO

Viena, 15.—El canciller austriaco, Julius Raab, que se halla actualmente en Moscú, ha enviado un mensaje a su Gobierno, en el que hace observar que Austria se verá pronto liberada y su soberanía totalmente restaurada.—Efe.

EL CAMPO

Se fija la extensión de las unidades mínimas de cultivo en secano y regadío

En cada provincia se creará una comisión para su estudio y determinación

Madrid, 15.—Por un decreto de la Presidencia del Gobierno se desarrolla el artículo primero de la Ley de 15 de julio de 1954, sobre unidades mínimas de cultivo.

La extensión de unidad mínima de cultivo en secano para las distintas comarcas pertenecientes a las provincias que a continuación se expresan estará comprendida dentro de los siguientes límites:

Alava, Navarra y Logroño, límite mínimo, 1-00-00; máximo, 2-50-00; Zaragoza, Huesca y Teruel, 1-50-00 y 3-00-00; Barcelona, Tarragona, Lérida y Gerona, 1-00-00 y 2-00-00; Castellón, Valencia, Alicante, Murcia e Islas Baleares, 2-00-00 y 3-00-00; Madrid, Toledo, Ciudad Real, Albacete y Cuenca y Guadalajara, 2-00-00 y 2-50-00; León, Zamora, Salamanca, Valladolid, Palencia, Burgos, Soria, Segovia y Avila, 1-50-00 y 3-00-00; Cáceres y Badajoz, 2-00-00 y 4-00-00; Córdoba, Jaén, Granada, Almería, Málaga, Sevilla, Cádiz y Huelva, 2-50-00 y 4-00-00; Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas, 0-50-00 y 2-50-00.

En terrenos de regadío, la extensión de la unidad mínima de cultivo se considerará, en todo el territorio español, comprendida dentro de los límites cero, veinte hectáreas y una hectárea.

Las provincias del Norte y Noroeste de España no incluidas entre las que se relacionan anteriormente se considerarán a efectos de fijación de la unidad mínima de cultivo como zonas asimiladas al regadío por su régimen de lluvias.

En cada provincia se constituirá una Comisión para estudiar la división del territorio de aquella en comarcas agrícolas homogéneas y el señalamiento de la unidad mínima de cultivo, tanto en secano como en regadío.

Cada una de las Comisiones provinciales, en un plazo de seis meses, contados a partir de la publicación del presente decreto, redactará un informe-propuesta sobre distribución de la provincia correspondiente en comarcas agrícolas homogéneas, así como sobre fijación de la extensión que en cada una de esas comarcas deba asignarse a la unidad mínima de cultivo, tanto para terrenos de secano como de regadío, debiendo estar comprendida la extensión referida dentro de los límites que establece el artículo primero del presente decreto.—Cifra.

ARTE POR TODA LA FOTO



De la presente fotografía podrá decirse con justicia que no tiene desperdicio. Por un lado puede admirar el lector la belleza superlativa de Gina Lollobrigida y por otro el arte indiscutible de unas muestras de la artesanía alemana de Munich, hasta las que ha llegado "Lollo" para llevarse un recuerdo a su residencia de Roma. Y como nadie podrá poner en duda, aparte la gran belleza de la actriz italiana, su arte de primera figura del cine, digamos, pues, si está justificado el título del presente documento gráfico.

CONSEJO DE MINISTROS

Se declaran de urgencia las obras de aprovechamiento hidroeléctrico de Porto (Zamora)

En el Ministerio de Información y Turismo se facilitó anoche la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de Ministros celebrado el día de ayer, bajo la presidencia de Su Excelencia el Jefe del Estado:

PRESIDENCIA DEL GOBIERNO.

Recursos de agravios. Expedientes de trámite.

ASUNTOS EXTERIORES.—Informe sobre las perspectivas de la Conferencia Afro-asiática de Bandung.

Acuerdo por el que se entablan relaciones diplomáticas con Ceilán.

Acuerdo sobre la participación de España en la Feria Internacional de Ciudad Trujillo y construcción de un pabellón español.

JUSTICIA.—Decreto-ley por el que se prorroga por cuatro meses más la autorización concedida al Gobierno por la ley de 16 de diciembre de 1954 sobre hipoteca mobiliaria y prenda sin desplazamiento de posesión, para determinar la fecha de su entrada en vigor.

Decreto por el que se nombra magistrado de la Sala Primera del Tribunal Supremo a don Francisco Eyre Varela, presidente de la Sala Segunda de lo Civil de la Audiencia Territorial de Barcelona.

Decretos de personal de la carrera judicial.

Expedientes de indulto y de liberación condicional.

EJERCITO.—Decreto por el que se asciende al empleo de general de Brigada al coronel de Artillería don Alfonso Criado Molina.

Expedientes de adquisición de material de guerra.

Van Fleet, partidario de la defensa de Quemoy y Matsu

Cualquier ataque rojo sería "una buena razón para contestar con armas atómicas"

Nueva York, 15.—El general James A. Van Fleet ha manifestado que las islas costeras de Quemoy y Matsu deben ser defendidas con miras a la protección de Formosa y que cualquier ataque comunista sobre ellas daría a los Estados Unidos "una buena razón para contestar con armas atómicas y aniquilar el esfuerzo desplegado por los rojos".

En un artículo escrito para la revista "Life" sobre su reciente viaje de inspección por el continente asiático, Van Fleet hace observar que no espera ataque alguno en el transcurso del corriente mes de abril sobre tales islas y predice, en su lugar, "una fuerte presión con la idea de prever y darse cuenta de las intenciones de los Estados Unidos".

Añade que una acción bélica por medio de bombas atómicas "debería ser directa en un acto concreto y de verdadera agresión por parte de los comunistas que, además, no traería consigo el que la Unión Soviética interviniera".

"El uso de tales fuerzas—dijo—pararía la agresión militar

ZAMORA AL DIA

La Universidad Laboral, atracción turística

MÁS que el tesoro románico de nuestros templos, mucho más que las bellezas arquitectónicas de nuestros monumentos, la Universidad Laboral es, hoy por hoy, el centro de atracción de la mayor parte del turismo que se encarrila por estos lares. Rara es la semana que no se detiene ante el pórtico de nuestro magnífico Centro Laboral alguna excursión numerosa que llega a la ciudad con el exclusivo objeto de admirar las aulas y talleres de la Universidad Laboral.

Tan acostumbrados están ya a tales visitas los Padres Salesianos que dirigen la Institución, como los alumnos de la misma, que unos y otros, sin dejar de atender a los visitantes, continúan su labor ordinaria como si nada ocurriera a su alrededor. Los muchachos de la imprenta siguen componiendo galeradas, como los carpinteros manejando la garlopa, y los mecánicos el torno o la fresa, y los zapateros la lezna, y los sastres la aguja, ajenos a lo que pasa a su alrededor.

Uno recuerda sus años escolares, cuando la presencia de un extraño suspendía automáticamente todo trabajo, regalándonos un día de vacaciones. Si hicieran lo mismo en la Universidad Laboral, iban a ser más los días de vacaciones que los de trabajo. Pero no ocurre así, sino que estos jóvenes universitarios laborales mantienen su ritmo en la tarea, sin inmutarse ante la presencia de las personalidades que les visitan.

Ayer, el señor embajador de la Gran Bretaña, con su esposa y su hijo, giró una detenida y minuciosa visita a la Universidad. Sir Ivo Victor Mallet recorrió, una por una, todas las dependencias de la Institución; examinó algunos de los trabajos que en aquellos momentos realizaban los alumnos y, tanto el embajador como su esposa, conversaron con algunos de ellos, interesándose por sus progresos y por la vida que realizaban en la Universidad. Los muchachos, con gran desparpajo, respondían a las preguntas, mostraban sus trabajos y, sin pérdida de tiempo, volvían a sus herramientas o a sus complicadas máquinas, como si, a pesar de su temprana edad, tuvieran clara conciencia de la importancia de lo que estaban realizando, que es, sencillamente, labrarse un porvenir en la paz y la justicia que les ofrece la Patria.

SERGIO COLLADO

Recepción en la Jefatura Provincial

A la una y media de la tarde fueron recibidos oficialmente en la Casa del Cordón, sede de la Jefatura Provincial del Movimiento de Burgos, los componentes del Congreso Regional de Trabajadores.

Se hallaban presentes en esta recepción el subjefe provincial del Movimiento, camarada Rafael Miranda; alcalde de la ciudad, don Florentino Rafael Díaz Ruiz; delegado provincial de Sindicatos y presidente del Congreso, camarada Escobedo; agregado laboral de la Embajada de los Estados Unidos en España, Mr. John Correll; delegados provinciales, miembros del Consejo Provincial y mandos de la Organización.

PALABRAS DEL SUBJEFE PROVINCIAL

El camarada Miranda, subjefe provincial del Movimiento, en representación del gobernador civil y jefe provincial, camarada Jesús Posada, que se encontraba accidentalmente fuera de Burgos, dirigió unas palabras de bienvenida a los congresistas, significando la importancia de la tarea que estos días pesa sobre ellos. «Señemos—dijo—de vuestras inquietudes, de vuestro esfuerzo, de vuestra competencia, y

(Pasa a tercera página)

Una española triunfa en Bolonia



AUNQUE eso de los triunfos españoles lejos de España está a la orden del día, sobre todo en su aspecto artístico, tenemos hoy a nuestras páginas a nuestra compatriota la magnífica soprano Leda Barclay, triunfadora en Bolonia en un concierto en el que interpretó obras de Turina, Massenet, Gounod y Puccini.

EDEN ANUNCIA ELECCIONES GENERALES PARA EL 26 DE MAYO

Londres, 15.—El primer ministro, Eden, anunció hoy en un discurso radiado que se celebrarían elecciones generales el día 26 de mayo. El Parlamento actual será disuelto el día 6 del mismo mes, y el nuevo inaugurará sus sesiones el 14 de junio.—Efe.

23.000 obreros despedidos por las empresas periodísticas de Londres

Londres, 15.—Veintitrés mil obreros han sido despedidos hoy por las empresas como consecuencia de la huelga de mecánicos, que tiene a Londres sin periódicos desde hace tres semanas.

El primer ministro, Eden, piensa, al parecer, convocar elecciones para el 19 o el 26 de mayo, pero su decisión se ha visto complicada por la falta de los grandes diarios de carácter nacional, sin los cuales se considera muy difícil una campaña electoral.—Efe.

Informaciones de nuestra ciudad

El embajador inglés visitó la Universidad Laboral y la Residencia Sanitaria del Seguro de Enfermedad

Carlos Pinilla acompañó a mister Mallet durante su estancia en Zamora



Sir Ivo Victor Mallet durante su visita a la Universidad Laboral. (Foto Juanes.)

El embajador de la Gran Bretaña en España, sir Ivo Victor Mallet, llegó ayer, a mediodía, a Zamora, procedente de Valladolid, acompañado por su distinguida esposa y su hijo.

El señor embajador visitó algunos de los monumentos más importantes de la ciudad y luego se dirigió a la Universidad Laboral. Allí le aguardaban el presidente del Consejo Nacional del Instituto Nacional de Previsión y presidente del Patronato de la Fundación «San José», don Carlos Pinilla; el subdirector general de Trabajo, don José Ramón Cárdenas; el vocal del Patronato de la Universidad Laboral de Gijón, don José María Fernández; así como el consejero-delegado de la Fundación «San José», señor Rodríguez Cepeda; el director de la Universidad, reveren-

do Padre don Filadelfo Arce, con otros Padres salesianos.

Los embajadores, acompañados por las personalidades indicadas, recorrieron detenidamente las dependencias de la Universidad, interesándose por su funcionamiento y observando los trabajos que realizaban los alumnos de los distintos talleres.

Terminada la visita a la Universidad, los ilustres visitantes se trasladaron a la Residencia Sanitaria del Seguro de Enfermedad, en la que también admiraron sus magníficas instalaciones.

Pasadas las dos de la tarde, los embajadores de Inglaterra se dirigieron a la Granja Florencia, de la Fundación «San José», en la que almorzaron. Después de girar una visita a la Granja, mister Mallet, con su esposa e hijo, emprendieron viaje hacia Salamanca.

Esta tarde dará una conferencia el comandante Oroquieta

«RUSIA VISTA POR UN ESPAÑOL» ES EL TEMA DE SU DISERTACION

Esta tarde, a las ocho, en el Salón de Actos de la Cámara de la Propiedad Urbana, dará una conferencia el comandante Oroquieta. Su disertación versará sobre el tema «Rusia vista por un español».

Hace apenas quince días se ha cumplido el primer aniversario de la arribada a Barcelona del «Semiramis», el barco griego que devolvió a la Patria a tres centenares de españoles que, durante muchos años, fueron prisioneros de los rusos.

El comandante Oroquieta venía entre ellos. El fue como el padre de todos los demás, el que les daba ánimos y les mantenía encendida la esperanza del retorno a la Patria.

El comandante Oroquieta es un falangista de la Vieja Guardia zaragozana. Participó en la Guerra de Liberación como oficial provisional y luego marchó a Rusia con la División Azul, en la que ascendió a capitán por méritos de guerra. El 10 de febrero de 1943 fue hecho prisionero en Krasni-Borb y de campo de concentración recorrió buena parte de Rusia.

La experiencia de once años de prisionero en la Unión Soviética le confieren elementos sobrados para ofrecernos esta interesantísima charla, a la que están invitados especialmente todos los excombatientes de la División Azul, aunque a ella podrán asistir todos los zamoranos que lo deseen.

GUAPISIMAS

He aquí un buen número de guapas. Se trata de las damas de honor que acompañarán el próximo domingo a la Reina de la Fiesta de la Poesía. Sabemos que no lo podrán evitar ustedes. ¡Miren, miren qué criaturas! Así no se ven todos los días. En conjunto todas estas chicas son un modelo de penetrantes atractivos. Caras guapas y tipos fetén.

CHARITO VILORIA



La más joven de las jovencitas damas de honor, Charito Viloria, es un verdadero manantial de simpatía. Su afición predilecta está en la música, sobre todo en la de Beethoven, que es su autor favorito. Alterna sus estudios de preuniversitaria y comercio con la lectura de buenos libros, entre los cuales se encuentran algunos de poesía, pero no muchos, porque Charito se lo pasa mejor con la buena prosa.

NIEVES CRESPO



Nieves Crespo, rubia, esbelta, con cierto aire de septentrional, sueña con viajar y, por sí los sueños se logran, estudia idiomas. Rubén Darío es su poeta favorito. Y puesta a elegir entre los toros y el fútbol prefiere los primeros, aunque tampoco le disgusta el deporte. Lirio y César Girón entre los toreros y Di Stefano y Coque entre los futbolistas son los que gozan de su simpatía.

MERCHE MORALEJO



Merche Moralejo. Bueno, antes de nada les diremos a ustedes que Merche es un bomboncito. Se lo decimos.

—¿Te gusta que te llamemos bomboncito?

—A cualquiera le agrada un dulce.

—¿Qué más te gusta?

—Leer, leer mucho.

—¿Qué?

—Buenos libros.

—¿Más?

—El cine.

—¿Qué cine?

—El realista.

—¿De muchachos, ¿qué?

—Me gustan los muchachos altos y morenos.

—¿Estudias?

—Magisterio.

Merche levanta la mano y pone cara simpaticísima de «hasta luego!»

—Hasta cuando quieras, preciosidad.

M. R.

MARY CARMEN PRIETO



Mary Carmen Prieto es morena y tiene unos ojos negros que da gusto verlos. La entusiasma la poesía y su poeta predilecto es Gustavo Adolfo Bécquer.

MARY TUCA PRIETO



Mary Tuca Prieto rebosa simpatía. La gusta muchísimo la poesía y su poeta preferido es un chico que ella conoce.

«Z»

LA VIRGEN DEL CANTO Y ZAMORA

Como ya se ha anunciado, mañana tendrá lugar la solemne bendición y entronización de la imagen de la Santísima Virgen del Canto, copia fidelísima de la de Toro, en la capilla habilitada en la parroquia de San Torcuato, de nuestra ciudad.

La ceremonia de la bendición comenzará a las seis de la tarde, oficiando en ella el señor Obispo de la Diócesis. Luego se organizará la procesión que trasladará la imagen desde la iglesia de la Universidad Laboral hasta la de San Torcuato por la Avenida de Carlos Pinilla, carretera de Tordesillas, Avenida de Italia, Requejo y José Antonio, Plaza de Alemania y San Torcuato, en cuyo templo se cantará una Salve.

Los toresanos residentes en Zamora han nombrado las distintas comisiones que se encargarán de invitar a las autoridades, organizar la procesión y adornar la imagen y la capilla.

Anoche aparecieron por las calles grandes carteles invitando a los zamoranos a asistir al recibimiento que se prepara a la Virgen del Canto. De la ciudad de Doña Elvira vendrán numerosas personas en autocares, taxis y trenes. Asimismo estará presente en la procesión la Banda de música de Toro, además de la de cornetas de la Cruz Roja. También vendrán treinta señoritas ataviadas con trajes de la tierra, las cuales soltarán palomas al paso de la Virgen.

El lunes dará comienzo un solemne triduo ante la imagen.

Colegio de la Medalla Milagrosa

Durante todo el presente mes está abierto el plazo de matrícula para exámenes de ingreso al Bachillerato en este Centro.

Los requisitos indispensables para formular dicha matrícula son los mismos que ha publicado el Instituto Nacional de Enseñanza Media de esta ciudad.

LA DIRECTORA

Mañana, romería de Valderrey

Mañana se celebra la popular romería de Valderrey, con función religiosa ante el Santísimo Cristo y sermón a las doce de la mañana.

Como siempre, habrá autocares para trasladar a los cofrades hasta la ermita, y allí, junto a la pradera, se celebrará la comida de hermandad.

MAS QUE HOMBRES

Poeta no es el que escribe. Poeta es el que anhela.

Hay dos clases de poetas bien diferenciados: El que escribe para que otros compartan sus alegrías, deseos y sufrimientos, y el que escribe en el aura. Estos últimos son los que pasan por el mundo de lo humano sin dejar surcos, en silencio, pero que dejan profundo rastro en el ánimo del río, en la noche sin luna, en aquel puntito lejano, tan lejano, que es apenas perceptible en la noche de luces.

Ambos aman «todo», abren los brazos —brazos de gigante—, los abren tanto que abarcan lo mismo a la sutil quimera, que al sencillo ababol del monte.

El que da vida al papel, no lo hace para que su canto no se pierda, la encina solitaria del camino se lo guardará, escribe para el que está invadido por el «miedo», y no la ve o no quiere pararse a cantarla. Si, estampa signos para vosotros, para enseñaros que tenéis ojos y un mar en calma, y el mar no es verdadero mar si no palpita su fuerza.

Pero él no os pide ni honores ni agradecimientos, sino que queáis incienso al río, al amor, a la estrella, al rollo...

Os pido a vosotros hombres alados, jóvenes poetas del «Vantar» y «Armonías del Duero», que cuando en vuestra fiesta, mi fiesta, ofrecéis recuerdos, amor, flores y oraciones sobre las ardientes losas de los poetas «viajeros» —nunca muertos, eternamente besando en su vuelo sin fin— que compartieron su amor con nosotros, sus herederos.

Os acordéis de los que con Fray Luis de León dijeron: «Vivir quiero con mi gozo, gozar quiero, del bien que debo al cielo».

De aquellos cuyas palabras hábito de amor, salidas del corazón volaron sin rasgaduras rectas hacia su Musa, la estrella de su amor, la que más refugio, y que guardará su calor por todo el ámbito celeste.

¡Derramad oraciones y pétalos por todos los ángulos del Cementerio y veremos florecer muchos con las ansias del «Desconocido»!

Ante el 17 de abril.

J. I. GUTIERREZ NIETO.



Boda entre gitanos en la Prisión Provincial

Han contraído matrimonio en la Prisión Provincial los gitanos Manuel García Martín y María Alegria de Maya, los cuales recibieron recientemente el Sacramento del Bautismo e hicieron la primera comunión. La pareja tiene ya cuatro hijos.

Bendijo la unión el capellán del centro, don Clementino González, y los desposados fueron apadrinados por don Marciano Fernández López y la señorita Teresa Gutiérrez Ozores. Firmaron como testigos el director de la Prisión, el administrador, el maestro, oficiales y personal de servicio.

Delegación de Trabajo DE INTERES PARA EMPRESAS Y TRABAJADORES DE INDUSTRIAS DE LA MADERA

En el calendario laboral de fiestas aprobado por esta Delegación de Trabajo para el año en curso se ha sufrido un error de imprenta en el cuadro sinóptico titulado «Cotización en las Mutualidades Laborales», en cuya segunda hoja en la actividad de «Madera (industrias)» se incluye como cuota del trabajador el 3 por 100, siendo en realidad el 4 por 100, conforme se establece en el artículo 40 de los antiguos Estatutos de estas Mutualidades, aprobados por Orden de 30 de octubre de 1952 («B. O. del Estado» del 17-XI) y artículo cuarto de los vigentes, aprobados por Orden de 23 de septiembre del pasado año («B. O. del Estado» del 29).

Registro Civil

Nacimientos.—Alfonso Pérez Arribas, María Isabel Piñón Cuadrado, Julianna García García, Manuel Pascual Martín.

Defunciones.—Pablo Corral Gallego, de tres meses.

Matrimonios.—José Gallego Gallego con Esperanza Laguna Blanco.

PASTOS

HERMANDAD SINDICAL DE LABRADORES Y GANADEROS DE TARDOSISO

El día 21 de los corrientes, a las doce horas, se procederá a subastar los pastos de la mitad del término, bajo el pliego de condiciones que se encuentra expuesto en el Ayuntamiento.

Tardosiso, 15 de abril de 1955.—El Presidente, CONSTANTINO PEREZ.

EL SANTO DEL DIA

DIA 16 DE ABRIL

Santa Engracia, virgen y mártir



Hija de noble caballero y señor muy principal de Portugal, diócese al Rossellón para desposarse con un duque o capitán de la frontera de Francia, acompañado de dieciocho caballeros parientes y familiares suyos. De paso en Zaragoza enteróse la ilustre virgen y fervorosa cristiana de la inicua persecución que contra los fieles había decretado el tirano representante de los emperadores romanos. Llena de celo presentóse ante él y le reprendió tanta maldad. Atónito el tirano ante el valor de la doncella, no sabía qué partido tomar, mas luego venció su nativa barbarie y mandó prender a la joven y a los dieciocho caballeros.

Para atemorizar a los cristianos ordenó arrastrar por las calles a Engracia atada a la cola de un caballo, despedazar después sus virginales carnes con uñas de hierro, dislocar sus miembros, cortar el pecho izquierdo y, cuando su cuerpo era una llaga, mandó cubrirla con vestiduras para hacer su tormento más prolongado.

Sin quejas ni desmayos continuó Engracia confesando a Cristo por lo que el tirano ordenó la clavazón en un clavo en la frente, con cuyo tormento acabó de recibir la palma del martirio el año 303. Aquel mismo día fueron degollados los dieciocho caballeros, conservándose todas las reliquias con gran veneración en la cripta de la iglesia edificada en honor de esta Santa en Zaragoza.

Guía Litúrgica

Hoy, sábado, día 16.—Sábado de Pascua (in Albis). Misa propia «Eduxit Dominus»; segunda oración «Ecclesiae» o por el Papa; Secuencia: Credo; Prefacio, «Comunicantes»; «Hanc igitur» propia; «Ite missa est» con dos aleluyas. Desde hoy, y por todo el tiempo pascual, se suprime el Gradual, y en su lugar se dice después de la Epístola el doble verso aleluyático.

CULTOS PARA ESTE DIA

San Isidoro.—Misas a las 8,30, 9 y 9,30. Santo Rosario a las 7,30 de la tarde.

San Juan de Puerta Nueva.—Misas a las 8, 8,30, 9, 9,30 y 10. Santo Rosario a las 8 de la tarde.

San Lázaro.—Misas a las 8, 8,30 y 9. Santo Rosario a las 7,30 de la tarde.

San Torcuato.—Misas a las 8, 8,30, 9 y 9,30. Santo Rosario a las ocho de la tarde.

San Esteban.—Misas desde las 7 hasta las 10, inclusive, cada media hora. Santo Rosario a las 8 de la tarde.

Santa María de la Horta.—Misa a las 8. Santo Rosario a las 8 de la tarde.

San Vicente.—Misas a las 8, 8,30, 9, 9,30, 10 y 12. Santo Rosario a las ocho de la tarde.

Nuestra Señora de Lourdes.—Misas a las 8,30 y 9. Santo Rosario a las 8 de la tarde. Sabatina en honor de la Santísima Virgen.

Magdalena.—Misa a las 8.

San Frontis.—Misa a las 8,30 y Santo Rosario a las ocho de la tarde.

Marinas.—Misa a las ocho.

Santiago del Burgo.—Misa a las 10. Ermita de la Peña de Francia.—Misa a las 8. Santo Rosario a las 7,30 de la tarde.

Carmen del Camino.—Santo Rosario y ejercicio de la Sabatina a las 7,30 de la tarde.

Carmen de San Isidoro.—Sabatina con Salve solemne a las 6 de la tarde.

PUNTO DE PRENACION PARA MAÑANA

El secreto y sus clases.—Obligación.—Pecado cometido en su revelación.—¿Se puede usar de los secretos?—Cuándo cesa la obligación de guardar el secreto.—El sigilo sacramental.

Cupón pro Ciegos

En el sorteo celebrado ayer resultó premiado con 50 pesetas el número 465 y con 5 pesetas todos los terminados en 65.

CARTELERA

CINE BARRUECO
HOY, 5,30, 8 y 11
Para todos los públicos, en technicolor, de la joya italiana de gran espectáculo

CARRUSEL NAPOLITANO
Sophya Loren, nueva belleza del cine italiano
Un film para público exigente
Mañana, a las 3,30, infantil. Gran cabalista de «cow-boys»

Camino de la muerte
A las 5, 7,45 y 11. Paramount y Empresa BARRUECO presentan por primera vez en Zamora, simultáneamente con Madrid, el

VISTA VISION
sin desenfoces ni molestias para la vista. La suprema fidelidad de imagen con la película en technicolor

NAVIDADES BLANCAS
Bing Crosby, Danny Kaye, Vera Ellen y Rosemary Clooney (Para mayores)
Alegria desbordante, música y melodías de Irving Berlin «Oscar» de honor a Paramount 1955

TEATRO RAMOS CARRION
HOY, 5,30, 8 y 11
Emociones con la humana película Radio R. K. O.

ODIO Y ORGULLO
Ava Gardner, Robert Mitchum, Melvyn Douglas y Janis Carter
Revista «HISTORIA» DE MAC ARTHUR
Mañana, matinal a las 12,30

Camino de la muerte
Cabalista de «cow-boys» de Boob Steele
3,30, infantil. Butaca, una peseta

EL SUBMARINO FANTASMA
TEATRO PRINCIPAL
HOY, continua.

FEMINA
BUTACA UN DURO
EL CAPITAN PANAMA
Rock Hudson-Ivonne de Carlo, y

Camino de la muerte
por Boob Steele
PROXIMOS ESTRENOS:
Zalacain el aventurero

La ciudad que nunca duerme
LA LEGION INVENCIBLE
EL PADRE PITILLO

CINEMA VALDERREY
HOY, a las 5,30, 8 y 11
EL PRINCIPE VALIENTE

como obsequio de la Casa «Fox» y la Empresa «Valderrey» al público de Zamora, para que todo el mundo pueda apreciar y admirar el mayor triunfo del CINEMASCOPE
PRECIOS POPULARISIMOS LOCALIDAD UNICA
— A las 5,30 y 11 —
CUATRO PESETAS
— A las 8 —
CINCO PESETAS

PROXIMAMENTE:
CUMBRES DORADAS y KUBALA

Casa de Socorro

En este establecimiento han sido asistidas las siguientes personas:

Alfonso Muriel de Pedro, de 16 años, domiciliado en Carretera de la Estación, 16, de herida cortante en el dedo índice de la mano izquierda, producida casualmente. Leve.

Rosario Villamandos Vergara, de 21 años, que vive en la Plaza de San Esteban, 4, de herida, incisor cortante en el dedo meñique. Leve.

Isidro Sánchez García, de tres años, con domicilio en Las Llamas, de herida incisa en el tercio inferior de la pierna izquierda, que le fué suturada con un punto, producida con una botella. Leve.

Valentin de Frutos Sanz, de 35 años, que vive en San Ramón, 4, de herida contusa en la región frontal, producida por caída de bicicleta. Leve.

Emeterio Chimento Cid, de 23 años, domiciliado en Obispo Nieto, 1, de erosiones en la región superciliar derecha y contusión en la región frontal, con ligera conmoción, lesiones producidas al ser atropellado. Leve salvo complicaciones.

Farmacias de guardia
Don Francisco Ferreras de Baños, Fabriciano Cid, 4.
Doña Custodia González Prieto, Avenida de las Tres Cruces, 6.
Doña Elisa Martín Núñez, Santa Clara, 4.

Espectáculos para hoy
CINE BARRUECO.—A las 5,30, 8 y 11: «Carrusel napolitano» (3).
TEATRO RAMOS CARRION.—A las 5,30, 8 y 11: «Odio y orgullo» (4).
TEATRO PRINCIPAL.—Continua: «El capitán Panamá» (3) y «Camino de la muerte» (5).
CINEMA VALDERREY.—A las 5,30, 8 y 11: «El príncipe Valientes» (1).

VENDO MOTOR FORD 4-B NOROESTE ZAMORANO

El Cine

«Carrusel Napolitano»

En el CINE BARRUECO

La bella ciudad de Nápoles, descrita a través de la música y las canciones, de la danza y de la poesía, en un inigualable espectáculo de luz y color, se nos ofrece en esta maravillosa película, estrenada en el Cine Barrueco.

Ettore Giannini, director de esta película y autor del guión, con Giuseppe Marotta y Remigio del Grosso, ha conseguido engarzar con buen arte, con un gusto exquisito, los tipos más representativos y las melodías más características de la pintoresca ciudad italiana, con los que se expresa la alegría, la gracia, el humor, la ternura y el amor.

Se ha utilizado en esta película un simple argumento: el organillero que pasa tirando de su carrito llevando consigo a su numerosa y pobre familia, a través de toda una época, enamorado de su profesión, que sueña siempre con tiempos mejores para él y sus hijos, que es como un símbolo de la ciudad.

Constituye esta cinta un grandioso espectáculo, con una brillante escenografía y unos paisajes naturales de incomparable belleza y una coreografía primorosa y numerosísima, en la que intervienen figuras y conjuntos de primerísima calidad, como el «Ballet» del Marqués de Cuevas; el «French can-can», de miss Joan Borron; el «Ballet africano», de Keita Fodoba; el genial bailarín español Antonio, Rosita Segovia, Paolo Stoppi, Alberto Bonnucci, Villorio Caprichi, Yvette Chauvire, María Fiore, Dolores Palumbo, Nadia Gray, Folco Lulli, Giacomo Bondinella y otros elementos de primera magnitud.

«Carrusel napolitano» es, en suma, una deliciosa película, llena de fantasía, de ritmo y de color, que se ve con agrado, sin que se haga pesada, aunque el abigarramiento de tantos números pudiera suponerlo. Destaquemos entre ellos el de «Yo te doy una cosa a ti, tú me das una cosa a mí», lleno de ingenuidad y gracia.

En la interpretación destaca Sopbia Loren, que está bellísima. En las voces la de Beniamino Gigli y Celia Matania.

M. R.

¡NO LO DUDE!!

EXALO POLVO CONDOR
ELIMINA LA PLUGUILLA DE LA REMOLACHA.
Con él obtendrá beneficios por su EFICACIA Y RAPIDEZ,
POR SU ECONOMIA Y POR SU RENDIMIENTO

EXALO POLVO CONDOR
Representante: CARLOS TEJIDO LOPEZ
R. Alvarez, 1 — Teléfono 2628 — ZAMORA

LA DIRECTORA

Ministerio de Cultura 2011.

DIRECCION GENERAL DE TIMBRE Y MONOPOLIOS

LOTERIAS

Lista de los numeros premiados en cada una de las cinco series correspondientes al sorteo celebrado en Madrid el dia 15 de abril de 1955.

Table with multiple columns listing lottery numbers and prizes for various series like 'Unidad', 'Decena', 'Cincuenta', etc.

AVIDEZ DE PRODIGIOS

En Chipre, durante la pasada Semana Santa, la autoridad episcopal hubo de intervenir para retirar de la veronación pública un Santo Cristo. Mientras era llevado en procesión, alguien creyó ver que de una de las llagas de las manos manaba sangre. Las gentes se arremolinaron enfervorizadas. El Obispo des hizo el encanto mandando retirar la imagen.

No ha dado—que yo sepa—más noticias del suceso.

Quizá sea este uno de tantos casos en que los hombres de hoy se muestran contagiosamente sedientos de prodigios. Con insistida frecuencia las gentes se estremecen por rumores de milagros.

En su número correspondiente a diciembre de 1951, la revista «Der Grosse Entschluss», de Viena, publica la lista de las 22 principales «apariciones» de la Virgen en los últimos veinte años.

Es algo que preocupa realmente este afán inmoderado de prodigios en los hombres herederos de las modas racionalistas del siglo XIX.

Y es algo, también, que preocupa el ver cómo Dios concediendo con esta fe débil de los hombres de hoy. Porque nunca como ahora se han multiplicado los prodigios y jamás se han podido investigar tan científicamente.

Dios ha querido responder a la obstinada incredulidad de los hombres modernos con múltiples pruebas palpables del poder sobrenatural. Se ha pliegado al capricho de los hombres que presumían de no admitir más que lo que estuviera científicamente probado.

Y ha multiplicado los prodigios donde y cuando los más exigentes los pedían.

Esto viene sucediendo desde hace casi un siglo, y cada día en más abundancia. Desde aquel día 11 de febrero de 1858, en que la hija del molinero de Lourdes vió a la Inmaculada a orillas del río Gave, los hombres más exigentes han podido estudiar científicamente miles de hechos prodigiosos.

Una nueva fuente de milagros comenzó a manar en Fátima el 13 de mayo de 1917, cuando la Virgen posó sus plantas sobre la chaparral de la Sierra del Aire.

Lo mismo sucede en Benneux (Bélgica) desde 1931, en que la Virgen baja a un pueblo de mineros y se da a sí misma el título de «Nuestra Señora de los Pobres».

De todos es conocido lo que está sucediendo en Siracusa desde 1953, en que una sencilla imagen de mayo-

BUENA NUEVA HERMANO INCREDULO

Por Fray Buenaventura de Santamaría (Franciscano-Capuchino)

En Chipre, durante la pasada Semana Santa, la autoridad episcopal hubo de intervenir para retirar de la veronación pública un Santo Cristo.

En su número correspondiente a diciembre de 1951, la revista «Der Grosse Entschluss», de Viena, publica la lista de las 22 principales «apariciones» de la Virgen en los últimos veinte años.

Es algo que preocupa realmente este afán inmoderado de prodigios en los hombres herederos de las modas racionalistas del siglo XIX.

Y es algo, también, que preocupa el ver cómo Dios concediendo con esta fe débil de los hombres de hoy.

Dios ha querido responder a la obstinada incredulidad de los hombres modernos con múltiples pruebas palpables del poder sobrenatural. Se ha pliegado al capricho de los hombres que presumían de no admitir más que lo que estuviera científicamente probado.

Y ha multiplicado los prodigios donde y cuando los más exigentes los pedían.

Esto viene sucediendo desde hace casi un siglo, y cada día en más abundancia. Desde aquel día 11 de febrero de 1858, en que la hija del molinero de Lourdes vió a la Inmaculada a orillas del río Gave, los hombres más exigentes han podido estudiar científicamente miles de hechos prodigiosos.

Una nueva fuente de milagros comenzó a manar en Fátima el 13 de mayo de 1917, cuando la Virgen posó sus plantas sobre la chaparral de la Sierra del Aire.

Lo mismo sucede en Benneux (Bélgica) desde 1931, en que la Virgen baja a un pueblo de mineros y se da a sí misma el título de «Nuestra Señora de los Pobres».

De todos es conocido lo que está sucediendo en Siracusa desde 1953, en que una sencilla imagen de mayo-

CONTINUAN LAS TAREAS DEL CONGRESO REGIONAL DE TRABAJADORES DE CASTILLA

(Viene de la 1.ª página)

estamos seguros de la eficacia de vuestra obra". "Sois —añadió— como generales que planteáis las batallas del trabajo, que son las más difíciles de ganar".

Después de esta afirmación se refirió al interés con que la Jefatura Provincial veía este Congreso, encaminado a mejorar el nivel de vida de los españoles.

Termino su disertación reiterando un afectuoso saludo a todos, en nombre de la Jefatura Provincial de Burgos.

SE DISCUTE LA PENENCIA "SALARIOS"

Abierta la sesión, fue sometida a discusión la penencia relativa a salarios, cuya defensa ha correspondido a la provincia de Burgos, actuando de ponente el letrado asesor de Secciones Sociales de la C. N.-S., camarada Ruiz Nieto, quien brillantemente hizo una exposición de las diferentes partes de que constaba la misma.

Así ser sometidas a la consideración del Pleno las conclusiones provisionales aprobadas por la Comisión de Trabajo de Castilla tienen fe, se saben poseedores de una fuerza que mueve montañas, y este es el mayor incentivo de sus tareas".

Evidenciado que la fuerza del movimiento ha calado muy hondo en el espíritu de los trabajadores, y termino sus palabras poniendo de manifiesto la admirable organización de este Congreso Regional.

Por lo cual —dijo— es pido tras una ferviente felicitación y nuestra enhorabuena, por tener a su mando una Organización Sindical modelo, de la que todos nos sentimos orgullosos".

Sus palabras fueron premiadas con grandes aplausos, al igual que las del subje provincial.

Finalmente los congresistas fueron invitados con una copa de vino español.

La revisión de salarios mínimos vitales debe efectuarse por provincias y en el seno de la Organización Sindical.

Se abogó por la supresión total de los llamados pluses de carestía de vida.

Al terminar la sesión artística, a la que estaban invitados los congresistas, reanudaron sus tareas a las dos de la madrugada, continuando los debates en el momento de cerrar nuestra edición.

LA SESION

A las siete de la tarde hizo acto de presencia en el salón de sesiones de la Diputación el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento de Burgos, don Jesús Posada Cacho, siendo acogido con grandes aplausos por los congresistas.

A continuación fueron llegando otras autoridades y jerarquías, entre ellas el presidente de la Diputación, que ocuparon puestos de honor próximos a la presidencia.

La PENENCIA "EMPRESA" ES OBJETO DE ANIMADOS DEBATES

Defendida por la provincia de Madrid y por medio del ponente señor Figueras, es estudiada la penencia "Empresa", objeto de animados debates, puesto que las conclusiones propugnadas por la Comisión de Trabajo correspondiente ofrecen materia para ello.

A tales conclusiones provisionales se introducen modificaciones y enmiendas, tras lo cual son elevadas a definitivas por acuerdo mayoritario.

Entre las conclusiones aprobadas con carácter definitivo hemos de señalar las siguientes:

Las Empresas están obligadas a poner en conocimiento de las Juntas de Jurado los proyectos que afecten a modificaciones de la explotación, al régimen del trabajo del personal, a salarios, etc.

Las transgresiones u omisiones maliciosas deberán ser sancionadas severamente.

Las Juntas de Jurados intervendrán obligatoriamente en la comprobación de los factores de cualquier orden que intervengan en la formalización de las cuentas.

Que los beneficios a efectos de participación en los mismos habrán de estar constituidos con el remanente que quede una vez extraídos los gastos generales de explotación y administración de la Empresa.

Se estima de urgente necesidad la creación del Estatuto del Enlace Sindical, que en aquellas empresas que no estén constituidas en forma de sociedad anónima deberá constituirse el contrato de sociedad.

Con estas conclusiones fueron aprobadas otras muchas, también de gran interés.

CONCIERTO DEL ORFEO BURGALÉS EN HONOR DE LOS CONGRESISTAS

Por la noche, a las once, en el Gran Teatro, con asistencia de la casi totalidad de los congresistas, el laureado Orfeo Burgalés ofreció un selecto repertorio de dazas castellanas, que fueron acogidas por el numerosísimo público con prolongados aplausos.

TERMINADA LA SESION ARTISTICA, A LA QUE ESTABAN INVITADOS LOS CONGRESISTAS, REANUDARON SUS TAREAS A LAS DOS DE LA MADRUGADA, CONTINUANDO LOS DEBATES EN EL MOMENTO DE CERRAR NUESTRA EDICION.

Cavestany llegó a Nueva York

Nueva York, 15.—El ministro de Agricultura español, don Rafael Cavestany y Anduega, ha llegado al aeropuerto de Idlewild a las 14,57 (hora española) de hoy, a bordo de un avión de la "Iberia", procedente de Madrid, con el fin de iniciar una visita oficial a los Estados Unidos. Viene acompañado por su esposa y su hija Enriqueta.

DECLARACIONES A LA PRENSA

Nueva York, 15.—Poco después de su llegada a Nueva York, el ministro español de Agricultura, don Rafael Cavestany, celebró en el Hotel Ambassador una conferencia de Prensa, en la que, entre otras cosas, dijo que el principal objetivo de este viaje, que hace como invitado de su colega norteamericano, es el de establecer contactos oficiales con los funcionarios del Gobierno norteamericano. En respuesta a preguntas de los periodistas, el señor Cavestany manifestó que desde un punto de vista técnico, los tres problemas agrícolas básicos en España son: primero, nuevos riegos; segundo, la repoblación forestal, y tercero, la revitalización del suelo.

«Desde el punto de vista social — declaró el ministro español —, nuestra política tiende a aumentar el número de propietarios de tierras; es decir, aumentar la clase media. La creación de una nueva clase media de agricultores — afirmó — es uno de los principales objetivos del Generalísimo Franco. A este respecto, el señor Cavestany informó que durante el año actual se asentarán ocho mil nuevas familias en terrenos agrícolas que antes eran baldíos y que fueron rehabilitados por la política agrícola del Gobierno. Y añadió: «Una mayor ayuda económica norteamericana a España permitirá el acelerar los programas de riego, repoblación forestal y revitalización del suelo.»

Preguntado sobre si la falta de equipo agrícola moderno impide el desarrollo de la agricultura en España, el ministro dijo: «No, por el momento; pero cuando se aumente nuestra producción por hectárea, entonces se necesitará más equipo». Señaló que uno de los problemas que se presentan al aumento de la producción por medio de una mayor mecanización está en el hecho de que la mayor parte de las tierras de labor en España se encuentran divididas en parcelas pequeñas. «Contrariamente a lo que se cree — señaló —, nuestro país no es un país de grandes terratenientes.»

A las 21,30 (hora española) el ministro español fué oficialmente recibido por el alcalde de la ciudad de Nueva York, mister Robert F. Wagner. El señor Cavestany conversó con el alcalde neoyorquino, quien le dió la bienvenida a la ciudad. Mister Wagner manifestó al señor Cavestany que tiene el proyecto de realizar un viaje a Europa este verano. «Espero que podré visitar España en este viaje que proyecto», dijo. El ministro español le manifestó que compartía las esperanzas del alcalde de que tal visita se llevase a cabo. — Efe.

EL MINISTRO DE MARINA VISITARA OFICIALMENTE, EN MAYO, LOS ESTADOS UNIDOS

Washington, 15.—El ministro español de Marina, almirante don Salvador Moreno, llegará al aeropuerto militar de esta capital el próximo día 10 de mayo, procedente de Madrid, con objeto de comenzar una visita oficial en calidad de huésped de la Armada norteamericana.

Será recibido por el secretario de la Armada, Mr. Charles S. Thomas, y el almirante Robert B. Carney, jefe de Operaciones Navales, así como por el embajador español, don José María de Arellano. Su llegada está fijada para las nueve de la mañana. — Efe.

CLAUSURA DEL QUINTO CONGRESO INTERNACIONAL DE CIENCIAS ONOMASTICAS

Presidió el señor Royo Villanova, en representación del ministro de Educación

Monumento a la llegada de las tropas nacionales al Mediterráneo, en Vinaroz

Será inaugurado mañana por Fernández - Cuesta y otras personalidades

Vinaroz (Castellón de la Plana), 15.—El ministro secretario general del Movimiento, don Raimundo Fernández Cuesta; el teniente general Alonso Vega; el delegado nacional de Excombatientes y el lugarteniente general de la Guardia de Franco presidirán los actos que el próximo día 17 se celebrarán en Vinaroz en la inauguración del monumento conmemorativo de la llegada de las tropas nacionales al Mediterráneo. Concurrirán al acto representantes de las Falanges de Teruel, Valencia, Tarragona y Castellón, esta última con ocho mil afiliados.

El monumento ha sido erigido en el mismo lugar histórico donde el teniente general Alonso Vega entró en las aguas del Mediterráneo al terminar la ofensiva que se inició en Aragón. El monumento tiene diez metros de altura y en su base figura un grupo escultórico representando a cuatro combatientes de las distintas Armas del Ejército, amparados por una matrona, que simboliza la Victoria.

Los preparativos para la celebración de este acto están ya totalmente terminados. El teniente general Alonso Vega llegará a Vinaroz mañana por la tarde, y el ministro secretario general del Movimiento y las jerarquías nacionales rendirán viaje, también el sábado por la tarde, en la capital de la provincia, para trasladarse en las primeras horas del domingo a Vinaroz. — Cifra.

Otra gran explosión atómica en Las Vegas

Las Vegas (Nevada), 15.—Un ingenio nuclear con potencia suficiente para arrasar una ciudad entera ha hecho hoy explosión en el desierto de Nevada, dentro del programa de pruebas que se viene desarrollando.

Nuevo bloqueo de Saigón

Saigón, 15.—Nuevos actos de violencia y un nuevo bloqueo de la capital han obligado al primer ministro, Hgo Dinh Diem, a suspender el viaje que tenía proyectado a la Conferencia Afro-Asiática de Indochina. Ayer el emperador Bao Dai le había sugerido que no fuese a Bandung, en vista de la situación. — Efe.

Salamanca, 15.—El subsecretario de Educación Nacional, señor Royo Villanova, que ostentaba la representación del ministro, señor Ruiz-Giménez, ha presidido, en el paraninfo de la Universidad, la sesión de clausura del V Congreso Internacional de Ciencias Onomásticas, al que han asistido más de doscientos delegados pertenecientes a veinticuatro países. Asistió también don Ramón Menéndez Pidal, director de la Real Academia Española y presidente de honor de las tareas del Congreso.

El secretario general del Comité Internacional de Ciencias Onomásticas, don Jesus Van de Wijer, dió cuenta de los trabajos desarrollados por el Congreso y de los acuerdos adoptados, que fueron aprobados por la Asamblea y, entre ellos, el de celebrar el VI Congreso en Munich, en 1958. Hablaron a continuación los profesores Paul Aebischer, de Suiza, y Genandemont Serra, de Italia; monseñor Giera, de la Universidad de Barcelona; profesores Carlos Battisti, de Italia; Dauzat, de Francia; Carnoy, de Bélgica, y, por último, don Ramón Menéndez Pidal.

A continuación, pronunció un discurso, en inglés, el rector de la Universidad de Salamanca, don Antonio Tovar, para agradecer las atenciones dispensadas al Congreso por las autoridades españolas y para desear a los congresistas se lleven un grato recuerdo de Salamanca.

Clausuró el Congreso, con unas palabras, el subsecretario de Educación Nacional, señor Royo Villanova, quien, al final, impuso la Cruz de Alfonso X el Sabio a los profesores Serra; Buriel, de Estados Unidos; Herbillon, de Bélgica, y Pop, de Rumania. También les ha sido concedida por el Gobierno español esta misma condecoración, a los profesores Bach, de Alemania; Ceteroglu, de Turquía; Salgreen, de Suecia y Schonfeld, de Alemania también, a quienes, por su ausencia, les serán enviadas oportunamente. — Cifra.

Dinero entregado al Banco de España en 1954 por la Fábrica de la moneda

Madrid, 15.—Durante el año 1954, el Banco de España ha recibido de la Fábrica Nacional de Moneda y Timbre 257 millones de unidades de nuevos billetes, distribuidos de la siguiente forma: 13 millones de mil pesetas, con la efígie de Sorolla; 15 de 500 pesetas, con la de Benlliure; 19,75 de cien pesetas, con la de Bayeu; 11,6 de 25 pesetas, con la de Flores Estrada; 92,5 de cinco pesetas, con la de Jaime Balmes; 6,9 de una peseta, con la de Don Quijote, y 98,2 de una peseta, con la de don Alvaro de Bazán.

De moneda metálica se recibieron setenta millones de unidades, de las que 5,7 corresponden a monedas de 2,50 pesetas; 37, a monedas de peseta; 13, a monedas de 0,50; siete, a monedas de diez céntimos, y otros siete a monedas de cinco céntimos.

Los billetes destruidos en el año 1954 suman 162 millones de unidades, de los que 54,8 son de cinco pesetas, 50,6 de una peseta, 19,3 de veinticinco pesetas, 17,9 de cien pesetas, diez de cincuenta pesetas, y cantidades inferiores al millón de unidades en los demás valores de billetes.

El valor de los billetes de curso legal destruidos asciende a 4.378,5 millones de pesetas. — Cifra.

CONSEJO DE MINISTROS

(Viene de la 1.ª página)

concesión a la Sección «Acción de España en África» de un crédito extraordinario de cuatro millones de pesetas para combatir la plaga de la langosta en los territorios del África occidental española.

Expedientes de trámite y de franquicias arancelarias.

GOBERNACION.—Decreto por el que se adapta el Reglamento Orgánico de la Policía Gubernativa a los preceptos de la ley de 15 de julio de 1954.

Decreto por el que se crea la Inspección General de Vialidad y Saneamiento y se suprime la Sección de Ingeniería Sanitaria, dependiente de la Dirección General de Sanidad.

Acuerdo para el restablecimiento del servicio telefónico con Venezuela y fijación de su correspondiente tarifa.

Acuerdo sobre subvenciones para la reconstrucción de templos parroquiales dañados por la guerra.

Expediente de obras en localidades adoptadas por Su Excelencia el Jefe del Estado.

Expedientes de obras de construcción de un edificio con destino a los servicios de comunicaciones en la zona portuaria de Sevilla, de reforma del edificio de Comunicaciones de Mahón y de construcción del Hospital de Valverde (Isla de Hierro).

Expediente por el que se acepta el solar cedido por el Ayuntamiento de Zaragoza con destino a la construcción de una sucursal para Correos y Telecomunicación, en la barriada de las Delicias de dicha capital.

Expediente por el que se crea el escudo heráldico municipal de Museros (Valencia).

Expedientes de nacionalidad española, de personal y de trámite.

OBRAS PUBLICAS.—Decretos por los que se autorizan las subvenciones de las obras de distribución de agua y alcantarillado de Villar (Vizcaya); de las del proyecto de azarbes de la zona regable del Canal de Lodosa, en término de Buñuel (Navarra); de las del proyecto de encauzamiento del río Nalón, en la Chelana

Ha dimitido un ministro del Gabinete Perón

Es miembro de A. Católica

Buenos Aires, 15.—El presidente Perón ha aceptado la dimisión del ministro de Comercio Exterior, doctor Antonio F. Cafiero, y ha designado para sucederle al doctor Julio M. Palarea, director general del Banco Central.

Cafiero visitó en el palacio presidencial al general Perón para exponerle las razones de su decisión. No se ha facilitado comunicado alguno que revele las razones expuestas por el dimitido miembro del Gabinete argentino. El propio Cafiero ha guardado silencio. El doctor Antonio F. Cafiero es miembro de la Acción Católica argentina. — Efe.

El acontecimiento más importante del siglo puede ser la Conferencia de Bandung

Declaraciones de un observador yanqui no oficial

Yakarta, 15.—El general Carlos Rómulo, jefe de la delegación filipina en la Conferencia Afro-Asiática, ha llegado hoy a Yakarta, en ruta hacia Bandung. En el mismo avión vino el miembro del Congreso de los Estados Unidos, Adam Clayton Powell. Rómulo, que vestía el traje blanco tropical y sombrero de paja, ha sido recibido por el ministro de Asuntos Exteriores de Indonesia, Sunarjo; el embajador de Filipinas en Yakarta, José Fuentetalla, y otros altos funcionarios de Indonesia y Filipinas. El grupo saldrá a última hora de hoy hacia Bandung.

Powell ha manifestado: «Creo que esta Conferencia puede ser el acontecimiento más importante de este siglo. Incluso en el caso de que no surja en ella nada concreto, será uno de los acontecimientos más importantes. Después del lunes no habrá más potencias occidentales y países aislados, sino solamente potencias orientales. Yo imagino que todos estaremos de acuerdo sobre la adopción de una fuerte posición anticolonial.» Powell es un observador no

SUCESOS

Trágico incendio en una ciudad filipina

Pesquero hundido al ser abordado por otro frente al cabo Machichaco

Manila, 15.—A primera hora de hoy se ha declarado un incendio en la ciudad de Bacolod, donde ha quemado destruido todo un barrio comercial. Hasta ahora se cuentan sesenta muertos, incluyendo una víctima de los saqueadores, que se han querido aprovechar del siniestro.

La causa del fuego aún no se ha determinado. El Hospital Provincial de la Isla de Negros está lleno de heridos, en número de 98. Otros muchos están en camino, en ambulancias. — Efe.

CUATRO AVIADORES CON SUERTE

Marietta (Georgia), 15.—Inmediatamente después de haber aterrizado, tras un vuelo de prueba, el gigantesco transporte de las Fuerzas Aéreas, el «C-130 Hércules», se declaró un incendio en el avión, escapando indemnes los cuatro hombres de su tripulación. El fuego, declarado en el ala izquierda, no se transmitió a ninguna otra parte del aparato, gracias a los esfuerzos de los miembros de la base. Este avión, que pesa cincuenta y cuatro toneladas, dispone de cuatro motores de turbopropulsión, y es el único existente de este tipo. — Efe.

INTOXICADOS EN UN BAUTIZO CON VINO PREPARADO CON ALCOHOL METILICO

Lisboa, 15.—Vino preparado con alcohol metílico provocó la intoxicación de una familia y de los invitados que festejaban el bautizo de una niña, en las proximidades de la base aérea de Lajes (Azores). La madre de la niña, Maria Zulmira, de 33 años, falleció poco después, así como otra hija suya de cuatro años de edad. Otra niña de ocho años se encuentra en estado desesperado, y varias personas mayores resultaron igualmente intoxicadas.

La familia en cuestión, cuya pobreza era conocida, ignoraba el peligro que encerraba el alcohol de aviación, que utilizó como medida de economía, según informa la agencia lusitana. — Efe.

TERMINÓ LA HUELGA DE CINCUENTA Y DOS RECLUSOS EN UNA PRISION DE TEJAS

Huntville (Tejas), 15.—Cincuenta y dos de los reclusos en esta prisión han puesto fin a la huelga que

Denunciado por vender carne de ternera huérfana de madre

León, 15.—En la villa de Valderas, el industrial carnicero Zenón Morán Rodríguez colgó en su establecimiento una ternera, y a los lados de la misma sendos corderos. En la cabeza de la ternera puso un cartel de grandes dimensiones con la siguiente inscripción: «Yo soy sola. No tengo madre. La han quemado.» El industrial obró así porque unos días antes el inspector municipal veterinario ordenó que fuera quemada una vaca por hallarse enferma. Como la irónica censura se considera un ataque a la autoridad sanitaria, la Guardia Civil ha puesto a disposición del Juzgado al mencionado industrial. — Cifra.

LADRON DETENIDO POR PERDER EL CARNET DE IDENTIDAD

Las Palmas, 15.—En el Ayuntamiento de Tuineje, de la isla de Fuerteventura, se cometió un robo con violencia. De la caja de caudales desaparecieron 32.000 pesetas en billetes. Se da la circunstancia de que la caja de dicho Ayuntamiento suele estar vacía, dado los escasos recursos del mismo. En el suelo apareció caído el carnet de identidad de un individuo, pero se creyó que se trataba de una maniobra para despistar la actuación de la Policía. La Guardia Civil inició gestiones y descubrió que el autor del robo era Fernando Meseguer Raos, de veinte años, natural del pueblo de Betancur y residente en la localidad de Antigua, quien manifestó que al acudir al Ayuntamiento para resolver asuntos personales, se dió cuenta de la existencia en caja de una crecida cantidad de dinero, y durante la noche, después de recorrer en bicicleta unos cincuenta kilómetros, cometió el robo. Entonces se le cayó el carnet de identidad, sin que se apercebiera de ello. Fernando Meseguer se confesó también autor del intento de robo en una caja de caudales de un establecimiento de Puerto de Cabras.

COMETIDO EL ROBO EN TUINEJE, HUYÓ UTILIZANDO TAMBIÉN LA BICICLETA.

Cometido el robo en Tuineje, huyó utilizando también la bicicleta. Cifra.

Anuncios Telegráficos

Agencias

Carnet de conducir
Transferencias. Anselmo de la Iglesia. Queipo de Llano, número 17. Teléf. 4607. VALLADOLID.

Arriendos

ALQUILO local 500 metros cubiertos y 600 patio. 3.500 mensuales. Pie Carretera. Prigo. Moneda, 13. Burgos.

!!! VERANEANTES !!! Temporada, alquiler casacalet, agua corriente, cuarto baño, servicios, garaje, huerta, jardín, seis habitaciones. Altitud, 1.200 metros. Pineda de la Sierra (Burgos). Informes: Prigo (Gómez). Moneda, 13. Burgos.

LOCAL tienda, buena situación, alquiler. Informes: Miranda, 7, bajo. Burgos.

PISO

céntrico, libre, vendese. Facilidades pago. Razón: Miranda, 7, almacén. Burgos.

SE ARRIENDAN

dos pisos, bajo y segundo: sótano para almacén. Calle Obispo Manso, 2. Razón, en la misma y San Gil, 4-2.º Zamora. (641)

Automóviles y Accesorios

CAMION gas-oil. «Renault», 6 toneladas, 50 mil kilómetros andados. Vendo. Moneda, 13. Gómez. Burgos.

COMPRO turismo último modelo. No importan HP. Informes: Gómez. Burgos.

CAMION G. M. C. 8 toneladas, como nuevo, vendo. Apropiado para gas-oil. Moneda, 13. Burgos.

VENDO

inmejorables condiciones pago, camión gas-oil 10 toneladas. Bien permutaria fábrica o salto agua. Moneda, 13. Gómez. Burgos.

«FORD» 25 H.P., «María de la O», estado como nuevo. Vendería precio reducido. Moneda, 13. Burgos.

MOTOR gas-oil, 15 H.P., «ATOS». Vendería buen precio. Pleno funcionamiento. Moneda, 13. Gómez. Burgos.

COMPRARIA camión nuevo. Gran tonelaje, como mínimo 10 toneladas. Bien con pocos kilómetros rodados. Informes: Moneda, 13. Gómez. Burgos.

Colocaciones

El artículo sexto del Decreto de 26 de mayo de 1938 determina que las Empresas y patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan.

Ofertas

LA CARRETERIA de Daciano Barbero, de Grijalba (Burgos) necesita Oficiales.

SE NECESITAN albañiles. Razón: Obras Benedicto y Redondo, en Aranda. Burgos.

SE NECESITAN tejedores y aprendices máquinas. Informes: «AVANCE». Carnicerías, 2, 3.º Burgos.

SE ADMITE personal en obras nuevo Seminario. Burgos.

Compra-venta de fincas

!!! NEGOCIANTES !!!
!!! INDUSTRIALES !!!
Edificio completo, cuatro plantas. Llame mano to do. Pegando Mercado Norte. «APRESURESE!» Gómez (PRIGO). Moneda, 13. Burgos.

VENDO fábrica ladrillos. Inmejorable zona. Gran mercado. Punto ferroviario. También permutaria camión gas-oil, abonaría diferencia acto si hubiere. Gómez (PRIGO). Burgos.

GRAN SOLAR, dos fachadas, planos, permiso. Céntrico, 370 metros. Vendo o permutaria lonja libre. Informes: Gómez (PRIGO). Burgos.

!!! TRATANTES !!!
Pegando nuevo mercado ganados. Vendo viviendas, seis dormitorios, cuarto baño, otro servicio, cocina, demás comodidades 80.000. Gómez (PRIGO). Agente de la Propiedad Inmobiliaria Moneda, 13. Burgos.

FABRICA

harinas vendo. Sitio estratégico. Mucha producción. Edificios propios. Gómez (PRIGO). Moneda, 13. Burgos.

UNIFAMILIAR casa, jardín, patio, dos plantas, seis habitaciones. Llame mano. Vendo. Facilitada. Paseo la Quinta. Gómez (PRIGO). Moneda, 13. Burgos.

VENDO finca 14 fanegas, próxima capital. Ronda Santa Ana, 13. Zamora. (612)

Ganados y Aves

VENDO vaca recién parida del segundo parto, dando 40 cuartillos. Vivero Forestal de la Quinta (Burgos).

POLLITOS recién nacidos, gran selección. AVILA MARIA ISABEL. San Gil, 7. Teléfono 1281. Burgos.

POLLITOS

Leghorn, Castellana. Patitos Khaky Campbell. Alta selección. Avicola Mefranc. Teléfono 123. Medina Rioseco (Valladolid).

Trosposos

!!! ATENCION !!! Bonito bar, 100 metros Plaza Mayor. Mucha venta. Cedería. Gómez (PRIGO). Moneda, 13. Burgos.

FRENTE nuevo Mercado Ganados traspaso amplio local, poca renta. Gómez. Burgos.

!!! PANADEROS !!! Traspaso única panadería. Dos hornos, despachos céntricos. Elaboración, 5 sacos diarios. Apeiros completos. Gómez. Burgos.

!!! FARMACEUTICOS !!!
¿Queréis estableceros en Burgos? Gómez (PRIGO). Agente de la Propiedad, ofrece farmacias varios precios. Moneda, 13. Burgos.

PENSION

situación privilegiada. Muchas camas, pequeño importe. Gómez (PRIGO). Burgos.

BUEN ALMACEN vinos mayor, menor. Grandes tintos. Buena situación. Gómez (PRIGO). Burgos.

!!! CARNICEROS !!! Traspaso carnicería con vivienda. Bajo alquiler, buena zona (PRIGO). Gómez. Burgos.

EN ALONSOTEGUI se traspasa bonita mercería con amplio almacén, cocina y servicios, por no poder atenderla. Informes: Mercería F.L.O.R. Alonsotegui, número 50. Vizcaya.

Ventas

Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto por la legislación vigente, a mayor precio del 80% y 100% señalado en la tasa.

AVICULTORES: Harinas de pescado, carne, hueso. Conchilla. Linaza. Leche. Panizo. Aceite hígado de bacalao. Vitaminal. Hijos Abel González. Miguel Iscar, 14. Valladolid.

PELETERIA Germana. Abrigos garras, astrakán, capasa. Nuevos modelos. Precios fábrica. Bola, 13. Madrid. (4)

VENDO sillón y herramienta barbería buen estado. Informes: Arapiles 73. Zamora. (634)

SE VENDEN 50 sillas de terraza plegables. Informes: Portos. Balbarra, 54. Teléfono 1953. Zamora. (633)

HACIA LA CASA DE LA CULTURA DE ZAMORA

Por GERARDO HERNANDEZ HERNANDEZ
Funcionario del Cuerpo Facultativo de Archiveros, Bibliotecarios y Arqueólogos

He de aprovechar esta oportunidad que me brindan para impulsar, una vez más, a favor de mi patria chica, la realización de una obra en pro de la cual vengo laborando desde que fui trasladado a esta plaza.

En mi primer destino como archivero-bibliotecario en una capital extremeña quedaron empezadas las obras de la Casa de la Cultura, felizmente inauguradas en febrero de 1954. ¡Quiera Dios que ésta la vea terminada y rindiendo plenos frutos en la capital y en la provincia!

¿COMO DEBE SER LA CASA DE LA CULTURA?

En España no es la primera Casa de la Cultura que se ha llevado a efecto. El Ministerio de Educación Nacional, por medio de la Dirección General de Archivos y Bibliotecas y de su entusiasta director general, don Francisco Sintes Obrador, ha trazado el diseño y marcado la trayectoria de comprensión y extensión de las mismas. Así, pues, visto el desenvolvimiento de las que ya están en marcha, teniendo presentes las directrices de la citada Dirección de Archivos y Bibliotecas y las necesidades peculiares que debe obviar la Casa de la Cultura de Zamora, estimo que el complejo cultural provincial debe comprender:

- a) Archivo Histórico Provincial.
- b) Archivo Notarial Moderno.
- c) Biblioteca Provincial o de la Ciudad.
- d) Centro Provincial Coordinador de Bibliotecas.
- e) Archivo Provincial de Arte.
- f) Museo Provincial de Bellas Artes o Arqueológico.
- g) Centro de Estudios Locales.
- h) Auditorio o salón de actos.

Veamos cada uno de estos apartados:

ARCHIVO HISTÓRICO PROVINCIAL. El Archivo Histórico Provincial debe estar integrado por toda la documentación histórica de la provincia. Por consiguiente, debe estar formado:

- 1.º Por los protocolos notariales.
- 2.º Por los Archivos de antiguas Instituciones de carácter regional.
- 3.º Por los fondos históricos de las instituciones modernas de carácter provincial.
- 4.º Por fondos históricos de municipios o instituciones de carácter local.
- 5.º Por fondos históricos de Archivos eclesiásticos.
- 6.º Por fondos históricos de Archivos nobiliarios y de familias.

No desconocemos el conjunto de problemas, ya de carácter jurídico, ya de otra índole, a que da lugar la incorporación de la documentación histórica citada, pero respetando la propiedad que cada poseedor puede tener sobre ellos y los derechos que se le puedan seguir de los mismos, se puede llegar a una fórmula de comprensión, como se ha hecho con los protocolos notariales, de modo que se evite la pérdida de la documentación, lógico interés del Estado, de los investigadores y de los amantes de la cultura, o por lo menos que el Archivo Histórico tenga un inventario o fichero, una copia en microfilm o catálogo provincial que facilite la labor de los investigadores. Además de Archivo Histórico precisa una Biblioteca que aquí una de las razones por las que se pretende armonizar ambos centros, evitando duplicidad de gastos.

ARCHIVO NOTARIAL MODERNO

En la actualidad está constituido por los protocolos que no tienen cien años. Según la legislación vigente, una vez cumplido el centenario, los protocolos ingresan en el Archivo Histórico. Siendo, pues, una de las fuentes constantes que nutren al Archivo Histórico la incorporación periódica de esta documentación, lógico es pensar que el Archivo Notarial Moderno tenga acogida en la Casa de la Cultura, para evitar traslados costosos y extravíos de documentos, bien armonizados, como quedan, los derechos de sus propietarios y cumplimentada la finalidad a que se destinan estos protocolos.

BIBLIOTECA PÚBLICA O DE LA CIUDAD

Con relación a este punto sólo voy a citar las palabras del doctor Torres Bodet, director general de U. N. E. S. C. O.: "En su función más esencial, las bibliotecas públicas son depósitos del saber y de experiencia gratuitamente abierta a los hombres de todas clases; pero en estos últimos años, las bibliotecas públicas, en todos los lugares en que se han desarrollado debidamente, mucho más amplias pasivas que impone un depósito pasivo. Tiene que participar activamente en la educación de los adultos, utilizando los nuevos medios de comunicación, como son la radio, el cine, los grupos de discusión y las exposiciones, de modo que ayude a la gente que frecuenta las bibliotecas a leer bien, inteligentemente, y que se dirija su atención crítica hacia los problemas más importantes de su ambiente y de su tiempo".

CENTRO PROVINCIAL COORDINADOR DE BIBLIOTECAS

En varias provincias españolas existe ya el Centro Provincial Coordinador de Bibliotecas, que tiene su sede en la capital y extiende su radio de acción hacia todas las bibliotecas que se crean en la pro-

vincia. Es preciso que en todos los pueblos que son cabeza de partido se creen bibliotecas y en aquellos que por su núcleo de población deban tenerla. Bajo la dirección del Centro Provincial Coordinador se pueden provincializar y poner al alcance de los lectores centenares de volúmenes, cuyo importe suele ser muy elevado y que con frecuencia sucede que, adjudicados a un Centro, leídos la mayor parte de las veces, pero a veces sin leer, podrían decir que permanecen en las estanterías reposando el eterno descanso, sin que se haya obtenido el rendimiento debido y existiendo tantos lectores que desearían tenerlos en sus manos.

ARCHIVO DE ARTE

Es necesario fomentar cuantos trabajos tiendan a incrementar el acervo cultural y artístico de la provincia. A ello contribuiría de modo extraordinario la creación de un Archivo de Arte que encuadra perfectamente en la Casa de la Cultura. Este archivo debe recoger con amplio criterio las manifestaciones artísticas de la provincia en todas sus modalidades de arquitectura, escultura, pintura y artes menores, sin olvidar la fotografía de paisaje y el folklore. Pueden ser fuentes para la creación de este archivo la reproducción gráfica de las obras de arquitectura, escultura y pintura provinciales; los trabajos fotográficos o de otra índole que cuenten con el apoyo de la Diputación y de los Ayuntamientos; los planos, alzadas y plantas, los archivos de arte de tipo privado y las aportaciones de instituciones culturales. Así, pues, a base de varias campañas anuales podrían reunirse dignas obras de cultura provincial, cuya exposición constante sería sano orgullo provinciano y contribuiría a fomentar y mejorar la conciencia estética de las gentes.

MUSEO ORQUEOLÓGICO

Bien se deja sentir en nuestra capital la necesidad de instalación digna del Museo de Bellas Artes o Arqueológico, así como amplias salas de exposición donde puedan recogerse para su debida conservación y alcance del público el valioso legado religioso-escultórico de nuestros grupos de Semana-Santa; joya preciosa legada por nuestros antepasados a la que debemos prodigar todos nuestros cuidados, ya que ella constituye una de las notas más vibrantes de Zamora. Es de desear que este Museo encuadrado en la Casa de la Cultura y en relación íntima y constante con entidades interesadas en estu-

SOLDADORES AUTOGENA Y ELECTRICA
con categoría de oficial primera, se necesitan en las obras de construcción del Pantano de "Gabriel y Galán". Dirigirse por escrito a "S. A. PORTALES Y CIA.", Villar de Plasencia (Cáceres), diciendo: edad, empresas en que ha trabajado en el oficio y situación familiar.
(Con autorización de la Oficina de Colocación)

BOLSA DE VALORES

Cotizaciones en Bilbao ACCIONES

Bancos.—Banco de Bilbao, 705; Central, 528; Hispano Americano, 580; Vizcaya, series A y B, 690.

Ferrocarriles y Transportes.—Ferrocarril de la Robla, 169; Aviación y Comercio, 109; Ferrocarril de Santander, preferentes, 104; Ferrocarriles y Transportes Suburbanos, 102; Ferrocarriles Vascongados, series A y B, 161.

Electricidad.—ELECTRA de Viesgo, viejas, 202,50; idem nuevas, 190; Eléctricas Reunidas de Zaragoza, viejas, 123,50; Hidroeléctrica Española, 216,50; Iberduero, ordinarias, 242; idem privilegiadas, 3,5 por 100, 240; idem 6 por 100, sin liberar, 842,50; Sevillana de Electricidad, 143; Unión Eléctrica Madrileña, 143.

Mineras.—Sierra Menera, ordinarias, 125.

Navales.—General de Navegación, 675; Marítima del Nervión, 2.670; Naviera Aznar, ordinarias, 2.250; idem especiales, 2.100; Naviera Bilbaína, 1.310.

Sanzoles
EL FUEGO DESTRUYO UNA FABRICA DE HARINAS Y DOS EDIFICIOS ANEXOS

Desconociéndose por el momento las causas, en la noche de ayer se produjo un incendio en la fábrica de harinas propiedad de don Abilio Gil. El siniestro adquirió pronto gran violencia, propagándose a otras dos dependencias anexas a la fábrica, sin que los denodados esfuerzos del vecindario pudiera hacer nada por evitarlo. Las llamas redujeron a pavesas los enseres, maquinaria, mobiliario y productos almacenados.

Desde Moraleja del Vino se avisó por teléfono al Parque de Bomberos de Zamora, y aunque éste destacó a Sanzoles una brigada con el capataz don José del Carmen y bajo la dirección del aparejador municipal don Fernando Miguel Ortega, cuando llegaron al lugar del siniestro la catástrofe ya se había consumado. Las pérdidas se calculan en un millón de pesetas.

dios artísticos o arqueológicos, con el Consejo Superior de Investigaciones, con la Comisión de Monumentos Históricos, con la Comisión de Excavaciones, con las Escuelas de Artes y Oficios, con la Oficina Provincial de Turismo y con la Comisión de Defensa del Patrimonio Artístico Nacional, desarrolle sus actividades y rinda los frutos culturales específicos de su misión, fomentando visitas escolares de la capital y de la provincia, utilizando el salón para proyecciones y exponiendo a los visitantes el valor de las obras de modo que se eleve su conciencia cultural y se fomente el deseo de conservación de las obras de arte y el anhelo de ampliarlas en el futuro.

CENTRO DE ESTUDIOS LOCALES Y SALÓN DE ACTOS

Con frecuencia leemos en los diarios locales las reuniones que celebran las asociaciones culturales de esta capital y las exposiciones que tienen lugar en la misma, y entendemos que precisan un centro propio y específico, que reúna las condiciones debidas y disponga de los elementos suficientes para que tengan buena acogida y normal desenvolvimiento. La Casa de la Cultura debe acoger todas estas manifestaciones culturales de modo que no haya ninguna personalidad intelectual, ni ningún cenáculo literario o artístico que deje de ser objeto de atención y cuidado.

No estimo necesario tener que exponer las razones de conexión e interdependencia que existen entre los Centros citados, ya que el motivo de coordinación y coexistencia se deduce, no sólo de la mejor utilización del conjunto, sino también del mayor aprovechamiento de cada uno de ellos, pues al encontrarse cobijados bajo un mismo techo: materialmente considerado, puede ser un nuevo edificio que dignifique la población, se puedan reducir los servicios y gastos de sostenimiento; de acuerdo con la técnica moderna, se podrían tener con facilidad exposiciones, conciertos, cine, proyecciones, conferencias etcétera; además se facilitaría a los concurrentes una modalidad más adecuada y un funcionamiento más perfecto, de manera que la Casa de la Cultura sea un Centro de atracción y de irradiación cultural que deje sentir su acción en la vida de la capital y de la provincia y, asimismo, contribuya al engrandecimiento de España.

Siderometalúrgicas.

Altos Hornos de Vizcaya, viejas, 238,50; idem nuevas, 235; Basconia, 880; Duro Felguera, 293.

Industrias varias.

Fefasa, 207; Nitratos de Castilla, 191,50; Papelera Española, 575; Sanfinito, 280; Unión Española de Explosivos, 339; Unión Química del Norte de España, viejas, 188; Resinera Española, 126,50; Ebro, Compañía de Azúcares y Alcoholes, 335; Española de Petróleos, 500; Industria y Navegación, 128.

(Datos facilitados por el Banco de Bilbao.)

Gran festival de exaltación del caballo

Madrid, 15.—Durante los días 20, 21 y 23 del próximo mes de mayo se celebrará en Madrid un gran festival de exaltación del caballo, organizado por el Sindicato Nacional de Ganadería. Entre los festejos y pruebas a realizar figuran «carrouseles», concurso de enganche, exhibiciones de domas, presentación de caballos de polo, saltos de obstáculos, actuaciones de equipos de amazonas, etcétera. El reglamento de la prueba limita la inscripción a caballos y a yeguas nacidos en España. El peso mínimo que llevará cada caballo será de setenta kilos. Los premios, valiosísimos, además de su dotación en metálico, irán acompañados de magníficos trofeos y copas, donados por autoridades y jerarquías sindicales.—Cifra.

El tiempo en la ciudad

PARTE CORRESPONDIENTE AL DIA DE AYER
Presiones: 701'6. Tendencia: bajando.
Temperaturas extremas.—Máxima de 23'3 a las 16.30 horas. Mínima de 10'9 a las 6.30 horas.
Humedad: 54 por 100.
Viento: NNE. Velocidad media: cinco kilómetros por hora.
Luvia: 0'3 litros por metro cuadrado en 24 horas.
Insolación efectiva: 7 horas y 35 minutos.
Tiempo probable: Continuará inestable.

Los ingleses y el baile flamenco

Por RAFAEL MARTINEZ GANDIA

DURANTE los ocho o diez meses que duró su estancia en España, hice amistad con una señorita inglesa que había venido aquí a aprender flamenco, y a la que, por recomendación de un compañero que vive en Londres, tuve que presentar en una academia de baile. En esta academia, el maestro era de Valladolid, de lo que no hay que extrañarse. De Valladolid es también Vicente Escudero, que ha puesto la música de sus tacones por todos los escenarios del mundo y que ahora anda—baila, mejor dicho—en Norteamérica, según nuestras noticias. Mi amiga inglesa se empujó en que tenía que "aprender a bailar español", y mi impresión es que se marchó como había venido: Sin saber una palabra de flamenco. Es decir, algunos pasos sí que sabía, porque eso se aprende en cuatro o cinco meses. Pero saber los pasos del flamenco no quiere decir que se sepa el flamenco, y creo que ustedes me entienden. El flamenco tiene que salir de dentro, del fondo del alma. Tiene que haber estilo. Por bailar flamenco hay que empezar por ser flamenco. Figúrense ustedes la cantidad de sangre "cañi" que tendría mi amiga. El maestro no pudo sacar el menor partido de la británica y acabó por dejarla por imposible, pero no por ello la alumna se desengañó. Iba a la academia tarde tras tarde e intentaba copiar lo que hacía el maestro y las artistas que disponían de la academia para ensayar. Era infatigable. Con música o sin ella, se ponía en un rincón de la sala y se pasaba cuatro o cinco horas dale que te pego. Alguna vez le preguntaba al maestro qué tal lo hacía, y el maestro, compasivo, le decía que bien; pero que, vamos, no le acababan de entrar las soleares. Al cabo, el maestro la dio "de alta", y sólo así pudo conseguir que se volviera a Inglaterra, por cuyas "boites", según postales que recibí de tarde en tarde, hace temblar los entarimados bailando un flamenco como no podemos ni siquiera imaginarnos.

Hequilla. Era el de Liverpool. Se había teñido el pelo y se había dedicado a tomar baños de sol para afeitarse. Entre otras personas recuerdo de esta época reciente a un teniente del Ejército norteamericano, que pasó en España una temporada de vacaciones y las empleó en aprender a bailar flamenco. La risper de su partido vino a verme con un estrolorio debajo del brazo. Me dijo que era el traje con el que se iba a presentar en Fenix (Arizona) para sorprender a sus amigos. Se metió en un cuarto y al poco rato salió vestido de bandido andaluz con trabuco y todo. Más tarde me escribió que, efectivamente, se había presentado así a sus amigos. Así y montado en un burro que le dejó un amigo mejicano. "No se pueda usted dar idea del alboroto que he armado", me decía en su carta. Otro mister, este profesional, vino a España para que le montaran un baile alegórico del toreo. El maestro le enseñó uno, por alegrías, en el que entraban todas las suertes del toreo. Una vez aprendido se compró un traje de luces y se fué por esos mundos a ganarse la vida. Y muy bien que se la gana, anunciándose, como se anuncia como el último bailarín torero del mundo. "He trabajado en Oslo—me decía no hace mucho—y he producido un escándalo." Yo le contesté: "Si quiere armar otro escándalo mayor todavía, preséntese aquí."

Nueva York. — (Crónica de nuestro corresponsal.)

La electrónica es la gran revolución de nuestra era. No la energía atómica. Esta es una fuerza bruta de tipo geológico que lo mismo puede destruir al mundo que ayudar al hombre en el futuro a ganar la batalla por el dominio de las fuerzas de la naturaleza. Pero la electrónica es el verdadero cerebro de la tecnología moderna, el instrumento que está cambiando por completo la faz del mundo mecanizando todo lo humano y humanizando todo lo mecánico. La electrónica hará que un día bastante próximo se disuelvan las fronteras entre el hombre y la máquina, siendo imposible discernir dónde termina lo mecánico y empieza lo humano, y viceversa.

No sé si mis lectores se han dado cuenta de que los estoy escribiendo desde hace ya unos cuantos días por medio del sistema de transmisión «Telex», que es algo difícil de creer aún en el momento mismo de estar manejándolo. Si yo aprieto el botón de mi máquina aquí, sesenta segundos después estoy en comunicación directa de doble vía y por escrito con mi máquina de Madrid. Amas máquinas, en uno y otro extremo, son iguales y se componen de un teclado parecido al de una máquina de escribir y un carro o rodillo en el que se coloca el papel de escribir en rollo. Cuando yo escribo en mi teclado de aquí una palabra, las letras se imprimen automáticamente y de manera simultánea en la máquina mía de aquí y también en la de Madrid.

Exactamente igual, de modo que no puede fallar, si el que escribe en el teclado es el operador de Madrid, sucede otro tanto: la palabra sale escrita en Madrid y en Nueva York simultáneamente. Al apretar yo una tecla aquí, mi máquina produce una señal electrónica de vapor hilo telefónico desde mi oficina en el edificio de la ONU a los transmisores de la R. C. A., instalados en Long Island, a unos cientos kilómetros de distancia. Allí la señal electrónica salta automáticamente al aire mediante un transmisor potente que la hace cruzar el Atlántico, siendo recibida por la estación de Bonn, en Alemania. Esta estación recoge la señal y la pasa instantáneamente a otro transmisor, que pone esa señal otra vez en el aire, para ser captada por un receptor en las afueras de Madrid, desde donde llega, por fin, a nuestra máquina en ese extremo de España mediante otro hilo telefónico. Toda esta compleja operación se realiza en milésimas de segundos.

Lo más maravilloso del asunto es que los transmisores de Nueva York y de Bonn poseen un cerebro electrónico y ambos "recuerdan" exactamente todo lo que yo les he dicho, de modo que si hay un error ellos solos, por su cuenta, van y lo corrigen. Por ejemplo, si hay perturbaciones atmosféricas entre Nueva York y Bonn, el cerebro electrónico de Nueva York se aprende de memoria mi crónica, conforme yo se la voy dictando, y espera a la repite tantas veces como sea ne-

Una amable acogida

Gradulux

La persiana que crea un ambiente

REPRESENTANTE

JOAQUIN ROLDAN PRIETO
Calvo Sotelo, 3. Tel. 1531. Zamora

Crónicas INTERNACIONALES

El mundo en manos de la electrónica Los cerebros mecánicos desbancarán indefectiblemente al hombre en un plazo muy breve

Es necesario hasta tener la seguridad de que ha quedado grabada en la "memoria" del cerebro electrónico de Bonn con toda perfección. Bonn, por su parte, hace otro tanto con Madrid. Y por último se tiene la certeza absoluta de que la crónica ha aparecido en el rodillo de Madrid exactamente igual que en el mío de Nueva York.

Sólo cuando la operación de los cerebros electrónicos ha terminado entran a operar los cerebros humanos. Al final de la crónica yo digo que he acabado y que qué tal ha salido. El operador de Madrid me dice que muy bien y que si quiero que me llame mañana. Yo le digo que sí, que me llame a la misma hora. Adios.

Entre los 666 corresponsales de Prensa de todo el mundo que estamos acreditados y trabajamos en las Naciones Unidas, con excepción de las grandes agencias de noticias, el "Arriba" y la Prensa del Movimiento es la única entidad que posee este sistema perfecto de transmisión. El "Arriba" se ha acreditado así en la ONU como el periódico único que está completamente más moderno del mundo, mente al día en la cuestión de transmisión y de cerebros electrónicos. La modestia no me permite decirles a ustedes otro tanto por lo que se refiere a los cerebros humanos.

LOS NUEVOS AVIONES LO "VEN" TODO A DOSCIENTOS KILOMETROS

La ciencia electrónica aplicada al radar resulta ya cosa de brujas. Los nuevos "Super G" Constellations están equipados ahora con un sistema de radar que les da en cada momento una "fotografía" completa y detallada de lo que ocurre a cientos de kilómetros alrededor de ellos cuando van en pleno vuelo. El radar de este tipo de avión "ve" las tormentas que le pueden salir al paso, los picos de montañas, "frentes" de nubes turbulentas, barcos que navegan por el mar que queda a sus pies, aviones que vienen de frente, los que le siguen por detrás o que están encima o debajo de él.

El mismo "Super G" lleva otro cerebro mecánico, un analizador electrónico de los motores, inteligencia supersabía que es capaz de descubrir en una décima de segundo el más mínimo fallo de cualquiera de las partes de los cuatro motores y decirle al piloto dónde está el fallo.

En la misma Convención Católica, el Hermano Edward Alfred, profesor de Matemáticas en el "Manhattan College", dijo que de lo que se trata es de educar a "todo" el hombre y no a un solo pedazo del hombre. Los cerebros electrónicos se hacen cada día más humanos y los cerebros humanos se van mecanizando y electroneando sin cesar, y por el camino que vamos se anticipa una época en la que todos seremos piezas inconscientes de la gran máquina de la vida sin que haya un solo individuo capaz de comprender entonces con su frialdad mecánica de qué se trata en resumidas cuentas y qué estamos haciendo en este mundo.

MALAS PERSPECTIVAS PARA PILOTOS Y MAQUINISTAS

Supongo que habrán leído ustedes la noticia de que un tren corrió ayer por Francia a 130 kilómetros por hora, sin maquinista y sin ningún ser humano a bordo. El tren se componía de una locomotora y cuatro vagones y salió de Connere para detenerse dulcemente en la estación de Sceaux-Boisse el solito, sin que nadie lo condujera. El tren fantasma iba conducido por un maquinista mecánico, el cerebro electrónico instalado en la locomotora. De la misma manera, los proyectiles dirigidos y los aviones sin piloto son ya una realidad en el Ejército norteamericano. Un pequeño y rapidísimo avión de caza como el nuevo "Falcon", manejado por un piloto electrónico u otro como el "Rascal"—que significa

Imperio

IMPERIO
REDACCION Y ADMINISTRACION:
José Antonio, 3.
Teléfono 1570 y 1576

Actualidad Deportiva

Tres jugadores indolentes

No ha sido la Directiva del Español, con su dimisión, quien ofreció la nota estridente, descarnada, de una descomposición. No. En esta ocasión han sido los jugadores, tres jugadores, cuyo nombre poco importa, quienes actuaron en Málaga desganados, con sopor impropio en la defensa de unos colores respetables, de un Club histórico y de unos contratos desmesurados, merced a uno de los cuales un "desganado" de los tres percibe al año trescientas mil pesetas.

Sabemos que el domingo por la noche los "viejos" del Español, los Tena, Montesinos, Bosch, se mordían los labios de rabia y apretaban los puños, rojos de vergüenza, no por el empate, sino por la noticia de que a tres españoles parecía no importarles nada el encuentro.

El jugador no es una máquina de ganar partidos y nadie se lo exige tampoco. Lo exigible, exista clase o no, es decoro, honorabilidad en el campo y, por lo menos, una décima parte del interés que aportan a la hora de percibir las primas de fichaje. Esos jugadores indolentes van a pagar cara su "sans-façon" con algo más que amenazas.

Frente a estos casos de jugadores incrustados en clubs económicamente solventes, dentro de la Primera División, hay otros que están pendientes de continuar en la Copa porque de ella han de salir no sólo sus premios de fichaje, sino otros muchos que por gravedad llegan en razón a lo cuantioso de las taquillas; pero lo inadmisiblemente es que existan profesionales con tan escasa probidad moral que sometan a su Club a pruebas tan crueles, como ese trio que coloca al Español en un puesto ridiculo, con tanta historia en la espalda.

LUIS CALABIA

El equipo juvenil de España, entusiásticamente recibido en Madrid

Para el próximo año promocionará a Segunda el vencedor de la Fase de Permanencia

Madrid, 15.—El Comité de Competición de la Real Federación Española de Fútbol ha acordado imponer las sanciones que se citan por faltas cometidas en encuentros celebrados el día 10 del actual:

Jugadores.—Fase ascenso a Segunda División: Amonestar y multar a Manuel Díaz Palacio (A. D. Plus Ultra) e Ignacio Gorostiza Echániz (Deportivo Elgóibar), por practicar juego peligroso. (Art. 99, E.)

Amonestar e imponer sanción económica a Camilo Roig Zamora (G. Gimnástico Tarragona), por juego violento. (Art. 99, E.)

Clubs.—Imponer multa al Valencia C. F. por arrojar almohadillas al terreno de juego (arts. 128 B, 129), y al Deportivo Laredo, por incitación del público contra el equipo arbitral. (Art. 128, A, B.)—Añf.

MODIFICACIONES EN TERCERA DIVISION

Madrid, 15.—En la última reunión celebrada por el Comité Directivo de la Real Federación Española de Fútbol, se adoptaron, entre otros, los acuerdos siguientes:

Registrar los resultados oficiales del Campeonato Nacional de Liga y felicitar al Real Madrid C. F. y Deportivo Leonesa y Real Murcia, vencedores de Primera División y de cada grupo de Segunda.

Esechar el informe del seleccionador nacional. Evacuar informe a la Dirección General de Radiodifusión sobre la emisión de noticias de partidos de fútbol durante su desarrollo.

Efectuado el pertinente estudio sobre los resultados y experiencia obtenidos en la nueva estructura de la Tercera División que ha regido esta temporada, se acordó mantener el régimen no profesional de la misma, produciendo, no obstante, diversas variaciones referentes a la inscripción de jugadores. Se mantendrán las fases de Tercera División como en la actualidad, salvo la fase de permanencia, cuyo vencedor jugará promoción a Segunda División a partir de la temporada 1955-56.—Añf.

LOS JUVENILES LLEGARON A MADRID

Madrid, 15.—A las cuatro y media de esta tarde han llegado al local social de la Real Federación Española de Fútbol los jugadores del equipo nacional juvenil de España que tan excelente papel acaban de realizar en el torneo internacional recientemente celebrado en Italia.

El elevado número de aficionados recibidos con una gran ovación a los jóvenes jugadores, que, profundamente emocionados, correspondieron con saludos a la cordial recepción.

El vicepresidente de la Federación Española, señor Galindez, con el secretario, señor Ramírez Parodiñas, les dio la bienvenida, transmitiéndoles la efusiva felicitación del presidente, señor Touzón, y agradeciéndoles el gran servicio prestado al fútbol español con su formidable actuación.

Finalizada la recepción, los jugadores juveniles se dispusieron a iniciar el regreso a sus puntos de procedencia.—Añf.

BELTRAN JUGARA LA COPA

Las Palmas, 15.—La Unión Deportiva Las Palmas, en una nota oficial, informa que, en vista de la carta recibida del jugador Beltrán, en la que confiesa que por ocupación momentánea cometió el lamentable acto de indisciplina y falta de respeto al presidente y otros miembros de la Junta, carta que el jugador hace pública en la Prensa para reconocimiento del grave desacato, y teniendo en cuenta los méritos contraídos por el jugador, la Junta Directiva decidió suspender la tramitación del expediente disciplinario e imponer solamente una sanción económica a Beltrán. Finalizado el incidente, Beltrán se desplazó con el equipo, que salió hoy en avión para Valencia.—Añf.

TOROS

Manolo Segura, "El Turia" y "El Tino" cortaron orejas en Murcia

Murcia, 15.—Un novillo de Sánchez Valverde para el rejoneador Bernardino Landete y seis de Benítez Cubero para Manolo Segura, "El Turia" y "El Tino".

Landete se luce como caballista y es ovacionado. Juega con el bicho y clava arponcillos superiores entre ovaciones, banderillas a dos manos y otro par doble; un rejón de muerte y lo despacha pie a tierra. (Gran ovación, una oreja, vuelta y salida a los medios.)

Manolo Segura es ovacionado con la capa en sus dos novillos. Faena entre ovaciones y música, destacando seis manoletinas que ponen al público en pie. Estocada que mata sin puntilla. (Clamorosa ovación, dos orejas, dos vueltas al ruedo con devolución de prendas y salida). En su segundo día pases de rodillas muy valiente en los medios. (Ovación y música.)

Pinchazo, estocada buena y descabello. (Gran ovación, vuelta al ruedo con devolución de prendas y salida.)

"El Turia", ovacionado con la capa en sus dos novillos. A su primer rejón lo muletea valiente, para una estocada hasta el puño que dobla. (Gran ovación, petición de oreja, vuelta y devolución de prendas. Pitos al toro en el arrastre). En su segundo día cuatro muletazos de rodillas y naturales muy buenos. (Ovación y música.)

Pinchazo y estocada. (Gran ovación, dos orejas, dos vueltas al ruedo con devolución de prendas y salida a los medios). Los tres diestros y el mayoral de la ganadería dan la vuelta al ruedo.

"El Tino" es ovacionado con la capa en sus dos toros. Faena soberbia en un palmo de terreno, con pases de todas las marcas. (Ovación y música). Una estocada superior hasta la bola que tira al toro patas arriba. (Ovación clamorosa, dos orejas, rabo, dos vueltas con devolución de prendas y salida por dos veces). En el último, a causa de un puayzo, el toro se cae durante la faena, en la que sacó algunos pases buenos. Media estocada y descabello a la primera. (Gran ovación, vuelta y salida). Los tres novilleros dan la vuelta al ruedo a hombros.—Cifra.

El equipo nacional del momento y su examen crítico

Melcón ha hecho un atrevido "cock-tail" en la línea de ataque

ESTUDIAR a fondo el probable equipo nacional, partiendo del que jugó dos tiempos de treinta y cinco minutos el miércoles último en el desigual terreno del antiguo velódromo de la Ciudad Lineal, hoy campo del Plus Ultra, sería una tontería. Es muy posible que algunos, quizá cerca de la mitad de los que se enfrentaron al Tercera División, no estén en Chamartín frente a Inglaterra el 18 de mayo. Analizar, por lo tanto, su juego sería, ganarse de perder el tiempo, si se hace con demasiado detalle. Lo que sí es interesante es destacar el abandono de aquellos partidos de probables y posibles, que no conducían más que al despiste y a la desorientación y también el abandono de las contiendas con taquilla abierta y equipo extranjero o nacional de categoría. Nunca fuimos unos entusiastas de estos sistemas de orientación y preparación. Si alguna vez hemos pasado por ellos en nuestra etapa de seleccionador, no fué más que cediendo a presiones.

El seleccionador debe tener su criterio formado sobre el probable internacional y su momento, bien por haberlo visto recientemente o por una buena información, y no guiarse por el clima falso de uno de esos encuentros de "orientación", que a nada conducen.

Sirven todo lo más, realizados a la manera suave del jugado a puerta cerrada el miércoles, para que el seleccionador confirme su opinión y los jugadores tomen contacto entre sí y se acoplen ligeramente. Porque el juego de conjunto, con arreglo a la táctica que se crea conveniente emplear, tiene que surgir en los días de la concentración. Cuando menos prolongada, mejor.

El miércoles, en la Ciudad Lineal, no iba Melcón a "descubrir" nada, ni tampoco lo pensó. El tenía que saber, y sabía, cuál era el momento de forma de los que llamó al entrenamiento, después de las bajas por lesiones de Marquitos y Maño. No ignoraba cómo "estaban" Carmelo, Ramallets, Sócrates, Matito, Garay, Canito, Mauri, Maguregui, Miguel, Agustín, Villaverde, Badenes, Rial y Gento. Por mucha que sea la distancia entre el tercer Plus Ultra y los posibles internacionales, hoy en día el indudable adelanto técnico del fútbol en las categorías inferiores, junto al entusiasmo que ponen estos muchachos, obligó a los internacionales a no dejarse llevar de la "nonchalance", y aun sin público, a sacar su juego.

Thomas fracasó en la tentativa de cruzar a nado el Estrecho de Fuca

Victoria (Columbia británica), 15. Bert Thomas ha sido sacado del agua a primera hora de hoy, afectado de dolor de estómago, después de cubrir unas seis millas en su intento de ser el primer nadador que atravesara el Estrecho de Juan de Fuca.

Un barbo de 9,600 kilos



Un barbo de 9,600 kilogramos de peso ha sido capturado por un socio de la Sociedad de Pesca de Badajoz Amigos del Guadiana, en el concurso celebrado en el lugar conocido por Las Barcas, de Villarreal (Olivenza).

El éxito alcanzado por don Antonio Feriñas Jorge, que éste es el nombre del afortunado pescador, cabe calificarlo de excepcional, hasta tal punto que el peso de la pieza posiblemente sea muy difícil de superar, por lo que es de suponer que esta vez se obtenga para Badajoz el preciado trofeo de la Copa de Su Excelencia el Generalísimo y al propio tiempo el Campeonato de España en pesca deportiva.

El concursante y probable campeón de España capturó la pieza con nylon del 9, y el cebo empleado fué el "lombrión". Tardó media hora larga en hacerse con el pez. Las cañas fueron lanzadas a las siete de la mañana, aproximadamente, y a las nueve y media se había clavado el hermoso barbo. En el pasado año, el campeón nacional capturó una pieza de 8,500 kilos.

Por EDUARDO TEUS

Así pudieron verse, partiendo de este equipo que salió, el de Ramallets; Matito, Garay, Canito; Mauri, Maguregui; Miguel, Villaverde, Badenes, Rial y Gento, varias cosas. A Ramallets, muy poco, porque apenas intervino. Al trió defensivo se le apreció seguridad, facilitada porque enfrente había poco enemigo. Pero pese a la firmeza de buena técnica de su juego, no estuvieron muy rápidos los laterales, y Garay, que nos gustó mucho de defensa central y de todo, arriesga en cambio demasiado con su posición excesivamente adelantada, con su tendencia a convertirse en atacante, sin el relevo organizado. Es la tendencia del que fué medio volante y muy de ataque a marcharse adelante.

Los dos jóvenes vizcaínos—el hallazgo de Daucik de Mauri para el puesto de volante extrayéndolo de su sitio de extremo derecha—, y la confirmación de la clase de Maguregui, quizá representen el borrar un riesgo ante Inglaterra. Los dos jóvenes que rompieron al equipo A de Grecia en la gran tarde de nuestro fútbol—todavía no suficientemente elogiada—, juegan muy en línea. Atacan a la misma altura y sólo gracias a su extraordinaria movilidad cubren a veces el hueco que han dejado al irse hacia adelante. Y son bajos los dos, especialmente Mauri. Y los ingleses son muy altos. Habría que pensar quizá en sacrificar a uno de los dos a la busca de un medio más defensivo.

En el ataque, por ahora, la idea de Melcón es rapidez por las alas y fútbol ligado y rematador en el trió central. De momento, mientras Kuba no coja de nuevo juego, "crea" en Badenes. En realidad, no tiene otro, descartado Arieta por su flojo partido ante Francia y sin convencerle a Melcón el ímpetu de Araujo, al que encuentra demasiado veterano. Pero su ensayo, no diremos que revolucionario pero sí atrevido, es el de irse resueltamente a la escuela suramericana, seleccionando a dos representantes de aquel fútbol, aunque españoles, al recobrar su nacionalidad. Rial, en muchos encuentros, es de los que desde atrás construyen juego y no en su sólo sentido, aunque "alimente" mucho a Gento. Pero también ve la jugada en todos los lados del campo y dándose a cualquier jugador. Por ejemplo, su penetración con Di Stefano por el centro ha sido admirable en muchos partidos. Villaverde, en cambio, no busca el balón atrás. Hay que decirlo. Cuando lo tiene en su poder es muy hábil y filtrante. Pero generalmente no juega con el extremo. Lo olvida un poco. Eso lo pudimos comprobar el miércoles. Con estos dos interiores a lo suramericano, con la velocidad española de los extremos y con el nervio rematador de Badenes, hace por ahora su atrevido cock-tail Melcón.

¿Le resultará, si realmente juega en mayo, un ataque de estas características? Esta es una de las muchas incógnitas del difícil partido de España contra Inglaterra.

John Stapp, a más de 1.000 kilómetros hora

También la velocidad terrestre se aproxima a lo supersónico

CUANDO, en 1947, John Cobb lo graba con un "Railton" especial, la fantástica velocidad de 634,375 kilómetros por hora en la clásica pista de los records mundiales, en Bonneville, el mundo, asombrado, se formuló dos preguntas: ¿Se habrá llegado ya al tope de la velocidad terrestre? ¿Se ha logrado la meta soñada de la marca inalcanzable? La verdad es que no. En esta era del motor todo es posible aún. Cuando todavía no había nacido el siglo XX, el famoso De Chasseloup-Laubat se acercaba a los cien kilómetros por hora, y sus escenarios eran de Ostende a Dourdan y de Pendine Sands a Daytona, se comentaban sus famosas hazañas como algo sobrenatural. Después vinieron los que se les llamaron

"amigos de la muerte", entre los que se encontraba Seagrave, Keech y sir Malcolm Campbell. Y ya por el año 1932, la llamada "barrera" eran los 500 kilómetros, meta que también cayó pronto y reiteradas veces, al descubrirse para los ensayos de superación de records la famosa pista salada de Bonneville, que permitía velocidades portentosas.

Eyston, primero; Cobb, más tarde, y nuevamente Eyston, en 1938, hicieron entrever la posibilidad de superar los 600 kilómetros por hora, hasta que John Cobb logró lo que podríamos llamar a tope máximo en automóvil, aunque si bien no es la mayor velocidad del hombre sobre la tierra, porque John Stapp se ha prestado a la realización del experimento sensacional.

QUIEN ES JOHN STAPP

John Stapp ha arrebatado a John Cobb el título del hombre más veloz del mundo, corriendo sobre la tierra a un promedio de más de mil kilómetros por hora.

John Stapp no es un cualquiera, surgido de improviso. Este hombre extraordinario, ya en la época de sir Malcolm Campbell, estuvo tentado records automovilísticos, y durante la última guerra mundial se convirtió en un brillante oficial de las Fuerzas Aéreas norteamericanas, donde llegó a ostentar las insignias de teniente coronel. Su idea de realizar el ensayo para la marca record que acaba de batir surgió de los trabajos que estuvo efectuando en el Centro de Estudios Aeronáuticos de Hollman, en el Estado de Nuevo Méjico, a fin de determinar los efectos que tienen para los aviadores los lanzamientos en paracaídas desde aviones de velocidad supersónica, pues se trataba de construir un vehículo que pudiera ser lanzado a más de 1.000 kilómetros de distancia y ser detenido en pocos segundos. Unas condiciones extraordinarias se necesitaban para lograr las cualidades necesarias para someterse a la tremenda prueba, entre otras unos nervios de acero, y como tal se consideraba Stapp indicado.

LO QUE FUE LA PRUEBA

Llegado el momento, John Stapp se sujetó a un cohete tubular todo de acero, con 907 kilos de peso total, montado sobre rieles, y, tras de comprobar que todo estaba en orden, se puso en marcha el extraño vehículo, que en sólo cinco segundos alcanzó su máxima velocidad, a razón de 1.016 kilómetros. En esos cinco segundos, cuando aún no se había desarrollado al máximo su potencia, el aparato recorrió 853 metros y realizó una frenada en seco que duró sólo un segundo y medio, mientras el cohete continuó, por efectos de la inercia, otro medio segundo más, para quedar frenado en el acto violentamente.

El gran corredor Stapp no utilizó ninguna ropa especial y únicamente se colocó un casco de plástico blanco y gafas del mismo material, con cuero, con el fin de protegerse la cabeza y la cara. El cohete no llevó parabrisas, a fin de obtener una mayor velocidad, y su ocupante resistió, en determinado momento, una presión equivalente a 35 veces su propio peso, lo suficiente para hacerle "pesar" tres toneladas.

Al finalizar la prueba se pudo observar que los ojos de Stapp se quedaron negros, porque, a pesar de la visera y las gafas, la presión violentó los párpados, y fueron proyectados hacia adelante con la brusca detención. También se le presentaron algunas ampollas, causadas por partículas de polvo que le azotaron el cuerpo.

Dada la altura a que se encuentra el campo de experimentación de Hollman, y que es de 1.250 metros sobre el nivel del mar, se estima que la velocidad alcanzada es equivalente a más de 1.600 kilómetros por hora en avión a reacción que vuela a la altura normal de crucero, que es de 10.000 metros.

Esta marca de John Stapp no ha sido homologada y, por tanto, no significa la caída del record de John Cobb, por haberse realizado con un aparato especial. Pero sí, en cambio, se le adjudica a John Stapp el título del hombre más veloz del mundo, que ha resuelto un problema, además de otras consecuencias científicas que guardan en reserva las Fuerzas Aéreas de los Estados Unidos, y es el que se refiere a la presión que puede soportar el hombre corriendo sobre tierra a una velocidad que se aproxima a la barrera del sonido.

GARCIA-AGOSTI

aspiradores
ENCERADORAS
1 1/2 espaldas
Puente Par
CALLE DE LLANO, 27 - VALLADOLID
ALAS de RADIO
SAN TORCUATO, 31 - ZAMORA

BAHAMONTES GANO LA SEGUNDA ETAPA DEL GRAN PREMIO EIBAR

En una cuesta puntuable escapó con Emilio Rodríguez y Gómez del Moral

Eibar, 15.—Se ha corrido la segunda etapa de la «IV Prueba Bicicleta Eibarresa», con el recorrido Eibar - Amurrio - Miranda - Vitoria - Eibar, 224 kilómetros. Tomaron la salida los 48 corredores llegados ayer. Desde el principio apretó el sol con un viento fresco. Se sube la cuesta de Elgueta, que no era puntuable, y los corredores continúan marchando en pelotón por Durango, Amorebieta, Amurrio, Llodio. Hubo intentos de escapadas de Bahamontes, Emilio Rodríguez, Poblet, Botella y Geminiani, pero los restantes corredores consiguieron alcanzarlos. Por fin en la subida del puerto puntuable de Orduña se escaparon Emilio Rodríguez, Gómez del Moral, Bauwens y Bahamontes, seguidos a varios metros por Poblet, Botella, Massip, Escolano, Barrutia, etc.

En la bajada de Salinas el belga Bauwens intentó un esfuerzo sobrehumano y se le rompió el cambio de la máquina. Por esta avería se retrasó y los tres españoles citados llegaron juntos a la meta, que pisó primero Bahamontes y segundo de Emilio Rodríguez.

y Gómez del Moral, en 7 horas, 14 minutos y 56 segundos. Después llegaron Poblet, Botella, Massip y Escolano, en 7-18-22, y un minuto después otro pelotón en el que figuraba Iturra, Loroño, Barrutia y más atrás el italiano Besarati, Van Genechten y Bauwens, que fué muy aplaudido. El jurado informa, antes de hacerse pública la clasificación general, que se realiza en estos momentos, en el Ayuntamiento, que figura en primer lugar Emilio Rodríguez, seguido de Gómez del Moral.—Añf.

CLASIFICACION GENERAL

1. Emilio Rodríguez, 14-41-58;
2. Gómez del Moral, idem;
3. Geberhart, 14-44-13;
4. Francisco Moreno, idem;
5. Bernardo Ruiz, 14-45-24;
6. José Escolano, idem;
7. Massip, idem;
8. Loroño, idem;
9. Trobat, idem;
10. Manuel Rodríguez, idem;
11. Bayens (belga), idem;
12. José Mateo, 14-45-24;
13. Botella, idem;
14. Vicente Iturra, 14-46-24;
15. Bergaud, 14 horas 51 m. 52 s.

Abandonaron la carrera en la etapa de hoy Geminiani (francés), Izaguirre, Aramburu, Alarcón, Galdeano y Chacón. El premio de la combatividad de esta segunda etapa fué otorgado al belga Bauwens. La etapa de mañana será Eibar-Bilbao-Eibar, contra reloj.

EL CICLISTA IZAGUIRRE SE CAYO EN ORDUNA

Vitoria, 15.—El corredor guipuzcoano Pablo Izaguirre, que figuraba en la prueba ciclista Eibarresa con el número 26 de dorsal, fué traído al puesto de socorro de esta capital por haber sufrido una caída en la cuesta de Orduña. Le fueron apreciadas heridas contusas, amplias, con desgarro de ambos labios e inclusión múltiples de cuerpos extraños y confusión en la región dorsal, de carácter leve, ya que la presencia de las heridas más bien era de una situación aparatosa que de cuidado. A las siete de la tarde, en el mismo coche que fué traído al hospital, se le condujo a Eibar.—Añf.

EQUIPO DE CASTILLA (CENTRO) Y SANTANDER PARA LA VUELTA A ESPAÑA

Madrid, 15.—El Comité Regional número uno de la Unión Velocipedica Española (Federación Nacional de Ciclismo)—ha designado el equipo que representará a Castilla y Santander en la próxima Vuelta Ciclista a España y que estará integrado por los siguientes corredores:

Victorio García, de Madrid; José Herrero Berrendero, de Madrid; Fernández Manzanque, de Campo de Criptana (Ciudad Real); Juan José Gil, de Madrid; Julio San Emeterio, de Santander, y Adolfo Cruz, de Santander. Como suplente figura Amadeo Gil, de Madrid. Añf.

LUICIEN VENCIO EN LA ETAPA SAFI-MOGADOR

Mogador, 15.—La segunda etapa de la Vuelta Ciclista a Marruecos, sobre el recorrido de Safi a Mogador, que representa 164 kilómetros, ha sido ganada por el belga Victor Lucien, que empleó 4 horas, 7 minutos y 8 segundos. El recorrido de la etapa es relativamente fácil, con excelente carretera.—Añf.

BAHAMONTES CORRERA EL DOMINGO EN PARIS



Paris, 15.—Federico Martín Bahamontes, «Rey de la Montaña» de la Vuelta a Francia, tomará parte en el Criterium Internacional, que dará comienzo el próximo domingo.

También intervendrán en la prueba Louison Bobet, Jean Bobet, Jean Forestier, de Francia, y el luxemburgués Gaulp, entre otros ases.—Añf.

Partidos y árbitros para el domingo

Madrid, 15.—Árbitros designados para los partidos del 17 de abril de 1955:

COPA DE SU EXCELENCIA EL GENERALISIMO

At. de Bilbao-Murcia, Arnal; Sevilla-Leonesa, Rivero; Valencia-Las Palmas, Blanco Pérez; Hércules-Celta, Arqué; Coruña-Alavés, Fombona; At. de Madrid-Valladolid, Balcells.

FASE DE ASCENSO A SEGUNDA DIVISION

Grupo primero
Arsenal-Indauchu, Esteban Embil; Europa-Delicias-Torrelavega, Ortiz Ruiz; Salamanca-Burgos, Hidalgo Lavín; Pontevedra-Langreano, Pantín.

Grupo segundo
Gerona-Rayó V., Velasco Brosset; Manresa-Binefar, Valdecabres; Elgóibar-Arenas Zaragoza, Munárriz; Plus Ultra-Tudelano, González Jerez.

Grupo tercero
Mahón-Mestalla, Vilalta; Elche-Tortosa, Ferrer; Tarragona-Alcoyano, Comas; Eldense-Mallorca, Alvarez Martínez.

Grupo cuarto
Cádiz-Algeciras, Corcoles; Don Benito-Emeritense, Osuna; Centa-Ubeda, Pintó; Melilla-Ilturgi, De Juan. Añf.

Y UNA TRUCHA DE CUATRO KILOS Y MEDIO

Soria, 15.—Una trucha de cuatro kilos y medio de peso ha sido capturada en Almazán por el pescador de 18 años José Antonio Jodra. El soberbio ejemplar ha sido expuesto para admiración de los aficionados.—Cifra.

España necesita actuar a través del sistema de impuestos para resolver el problema de la distribución de su renta nacional, que debe armonizar con su política de producción.

Si quiere usted conocer el desarrollo de esta tesis, lea "Notas sobre Política Económica Española"

una nueva publicación de la Delegación Nacional de Provincias.